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Az egységesítő ku'tura
A szuboticai m agyarság érdeklő­

dését az utóbbi időkben egy nagy­
jelentőségű kulturális probléma fog­
lalkoztatja. A Népkör életének fel­
lendítéséről. közművelődési rendelte­
tésének betöltéséről van szó és ezzel 
kapcsolatban bizonyos személyi jel­
legű mozzanatokról, amelyek egy 
intézmény eszmei tartalm ának mér­
legelésénél óhatatlanul előtérbe nyo­
mulnak.

A Népkor régi elnökének minden 
agilitása meddő m aradt a tagok 
számottevő részének passzív rezisz­
tenciája miatt, ami a legutóbbi tiszt- 
ujitás alkalmával kiéleződött ellen­
tétekre vezethető vissza. Végül is 
elkerülhetetlenné vált az elnökség! 
lemondása és egy olyan kibontako-

j á r a d b ó l  jelentik: A parlamentS  “l líirm r T ™  SZ?Pe ,n i[ «erda  éjjeli ülésén elfogadták a kül-
1 rmmiktis es termékeny 1 ügyi agrárreformügyi tárca költség-

heíő el a m agyar kisebbség kulturá­
lis szervezkedésének történetében, 
hogy a közművelődési célkitűzések 
szolgálatát nem bénítja többé a poli­
tikai pártoskodás. Radikális, demo­
krata, m agyarpárti és pártonkivüli 
magyarok vállvetve dolgoznak a 
szuboticai Népkör felvirágoztatásán

és azoknak az akadályoknak eltávo­
lításán. amelyek útját állják annak, 
hogy ez az intézmény, kinőve a helyi 
keretek közül, a m agyar kisebbség 
szellemi centrumává izmosodjék. A 
magyar nyelv, tudomány, irodalom, 
művészet hagyományainak ápolása 
és fejlődésének előbbrevitele, a ma­

gyar iskolázás hézagainak kitöltései 
sokkal egyetemesebb kisebbségi pro­
gram, semqiint együvé terelő hatását 
a napipoiittka keresztezhetné. Az a 
tény, hogy a magyar kisebbség az 
evolúció során elérkezett ennek a 
megértéséhez, biztató perspektívát 
nyit a szuboticai Népkor jövője elé.

V éget é r t a  kö ltségvetési v ita
Az agrárreformügyi költségvetés tárgyalása elől a földmüvespárt is  kivonult 
az ülésről — A parasztdem okrata koalíció jegyzőkönyvi és házszabályvitákkal 

obstruál — Vihar a pénzügym iniszter távolléte miatt
I

A parlament elnöke mérsékletre inti a képviselőket

erők
együttműködésére. Azonban mind­
járt az első döntő lépésnél, az elnök 
személyének kijelölésénél kiderült, 
hogy azok közül, akiket nemcsak 
jellemük, lelkesedésük és áldozat- 
készségük, hanem képzettségük szín­
vonala is kvalifikál az elnöki tiszt­
ségre, mindenki kitér a vezetés dí­
sze, gondja és felelőssége elől.

Nem akarunk érzékenységet fel­
karcolni, érdemet megtépázni, vagy 
általában állást foglalni a népköri el­
nökség körül felmerült személyi kér­
désekben. Csak épen rámutatunk 
arra . hogy a szuboticai m agyar ki­
sebbségi kultúra kevésszámú hiva­
tott zászlóvivői egytől-egyik a pro- 
ciü negotiis horatiusi elvet követik 
és az ügy kárára kivonják magukat 
az őket megillető vezérszerep köte­
lességei alól. Van-e ilyen köriilmé-
nyék között jogosultsága annak az j reformmal kapcsolatban kifejezést adott 
optimizmusnak, amely szerint a Ncp-l a Vajdaság bajainak.
kör fel fog emelkedni a kaszinói szó­
rakozások földszintiéről a m agyar 
Matica sugaras m agaslatára?

Ha a Népkörhöz nem fűződnének 
messzebbmenő igények, mint vala­
mely társaskörhöz, amelynek tagjai 
azért jönnek össze, hogy meghitt 
együttesben kártyázzanak, sakkoz­
zanak, billiárdozzanak, vagy kedé­
lyesen elpoharazzanak, akkor az el-
nöki teendők ellátásához elég v o ln a ; könyvhöz Predavec Radics-párt kért 
a feddhetetlenségből és a bőkezűség-1 s7-ót és azt követelte, hogy a Icgyző- 
ből eredő társadalm i tekintély és könyvet módosítsák abban az értelem- 
népszerűség. De ha a szuboticai ma- ben, hogy Radios Pavle szerda délután 
gyarság nem adja fel azt a nagy7- ! a ,n(jaa sürgősségi javaslatáról nem 
szerű tervét, hogy Népkörét a jugo- j beszélhetett a nagy lárma miatt. Dr.
szláviai m agyarság kultúrájának Stevcsics jegyző nem fogadta el a mó­

dosítást. mert Radics Pavle kijelentette, 
hogy nem beszél addig, mig a pénz­
ügyminiszter nem jön be a terembe.

Óriási lárma keletkezett erre. Az el­
lenzék Stevcsics felé kiáltotta, hogy nem 
is volt jelen, mire Stevies kijelentette

központi irányító fórumává építse ki, 
akkor az elnöki székbe olyan férfiút 
kell ültetni, akinek személyében a 
polgári erényeken kívül a kultúra 
eszméje is reprezentálódik. Minél 
kevesebben vannak, akik ezt a mér­
téket megütik, annál sajnálatosabb 
mulasztást követnek el az arravalók 
azzal, hogy félreállnak.

Minthogy a vezetésre predeszti-
nyíltakat nem lehetett aktivitásra bir- szádét intézte a parlamenthez.
ni, a Népkör illetékes tényezői olyan 
megoldásra kényszerültek, amely ha 
személyi vonatkozásában rokonszen­
ves és tiszteletrem éltó is, tárgyi te­
kintetben némi kívánnivalót hagy 
maga után. Azoknak, akik elégedet­
lenek ezzel az expcdicnsscl. figyelcm-
hf kell venniök, hogy az adott viszo- 1 náltak, amelyek nem méltók a Házhoz 
n.vok között nincs más kiút és a leg-' i-z‘ a legélesebben e.ítélem cs kérem, 
főbb korifeusok negatív magatartása i ne használjanak ilyen kifejezéseket, 
nem lehet ok a Népkör missziójának Az e'nök felolvasta ezután Markovics 
elhanyagolására. I Bogdán pénzügyminiszter levelét, araely-

Mindenesetre pluszként könyvel- * hen bejelenti, hogy betegsége miatt nem

vetcsct. Ezzel a költségvetés tárgyalása 
befejezést nyert és csak a pénzügyi 
törvény tárgyalása maradt hátra, ame­
lyet a parlament a költségvetéssel 
együtt tárgyal, úgyhogy itt nem merül­
hetnek fel olyan viták, amelyek miatt a 
magyar parlamentből kivonult az el­
lenzék.

A szerda éjszakai ülésnek külön ér­
dekessége volt az, hogy a költségvetés 
vitájában egyedid résztvevő ellenzéki
csoport, a földmivespárt az agrárreform- vény tárgyalása idején a parlament meg-
tigyi költségvetés tárgyalása előtt szin­
tén kivonult, miután az elnök nem ho­
norálta a kívánságukat, hogy az előre­
haladott Időre való tekintettel a vitát 
halásszák el csütörtökre. A költségvetés 
tárgyalása igy teljesen ellenzékmente- 
sen folyt le és a vita je'entős eseménye 
Popovics Dáka noviszadi képviselő fel­
szólalása volt, aki beszédében az agrár-

Csüiörtökön, mint rendesen, inteipcl- 1 venne reszt.

A  p a r la m e n t ü lése
A parlament csütörtöki ülésének napi­

rendjén Pucell Iván Radics-virú in- 
terpcl'ációja szerepeit az 192S. évi pénz­
ügyi törvény S2. szakaszának megszün- 
tttéséról. Az ülést tizenegy óra után 
nyitotta meg Perics elnök. A jegvző-

A z  e ln ö k  in te lm e
Perics elnök ezután a következő be-

— Engedjék meg nekem, mint a par­
lament elnökének, hogy felkérjem Önö­
ket ne ismételjék meg azokat a jelenete­
ket, amelyek tegnap történtek (Óriási 
lármái Én netn voltam jelen az egész 
ülésen, azonban a gyorsírói jegyzetekből 
láttam, hogv olyan kifejezéseket hasz-

lációs nap volt. Az ellenzék obstrukció- 
szerii jegyzőkönyvi és házszabályvitákat 
provokált és különösen kifogásolta, hogy 
a pénzügyminiszter nem jelent meg a 
hozzáintézett interpelláció tárgyalásán, 
hanem betegségére hivatkozva levélileg 
kimentette magát és helyette Spaho ke­
reskedelmi miniszter válaszolt az in 
terpellációra. Az ellenzék szónokai ezt 
súlyos alkotmánysértésnek minősítet­
ték.

Az ellenzék obstrukciója és harcias 
magatartása miatt kormánykörökben az 
a terv merült fel. hogy a pénzügyi tör-

szakítás nélküli ülést tartson. Ez, úgy- ü?vi törvény nyoícvankettetfik szaka-
látszik, arra bírta az ellenzéket, hogy 
hanjlandó kompromisszumra. Az ellen­
zék azt kívánja, hogy a kormány pót­
javaslatát ne közvetlenül a parlament­
hez, hanem előbb a pénzügyi bizottság­
hoz nyújtsák be és ott három ülésen le­
tárgyalnák. Ez esetben a parlament plé-
numában e hó 24-ig befejeznék a Pénz-1 szakaszt a parlament szabály szerint Ie- 
iigvi törvény és a költségvetés vitáját. ‘ tárgyalta, tehát nem lehet szó becsem- 
amiben az ellenzék enyhített eszközükkel pészésről és egy horvát bank adataival 

bizonyította, hogy a nyilvános száma­
dásra kötelezett vállalatok állami és 
községi adói többet tesznek ki, mint a 
nyereség.

Pucell Iván válaszolt Spahőnak és 
beszéde alatt a szlovén néppártiak el­
hagyták az üléstermet Pucelj azzal vá­
dolta a szlovén néppártiakat, hogy art 
állították Szlovéniában, hogy a szakaszt 
tudtuk nélkül csempészték be.

Predavec Radics-párti élesen elítélte, 
hogy amig a kisemberektől mindent el­
vesznek, addig az urakat véd! a tör­
vény.

Egy órakor a délelőtti ülés véget ért

liogy jelen volt, csak az asztal másik 
o'dalán üli. A többség a módosítást el­
utasította.

Dr. Pivko független demokrata azt kö­
vetelte, hogy a jegyzőkönyvbe vegyék 
fel. hogy dr. Zserjav nem ál'ott el a 
szótól, hanem nem hallotta, hogy az el­
nök felszólította, hogy beszéljen.

Pribicscvies: Ez hamisítás.
Stevcsics jegyző a módosítás ellen 

beszélt: A többség a módosítást eluta­
sította.

Módosító ja vas'a tokát tettek Saulics 
Novics és Vujics Dimitrije földmlves- 
pártiak is. akik annak a jegyzőkönyvi 
megállapítását kérték, hogy az agrárre- 
fermügyi költségvetés vitája előtt el­
hagyták az ülést. Ezeket a módosításo­
kat is elutasították.

vehet részt az ülésen.
Radics Pavle a házszabályok meg­

sértése elmén kért szót, de a nagylár­
ma miatt percekig nem tudott szóhoz 
jutni.

Pribicscvies (zsebkendőt lobogtatva): 
Tisza is igy dolgozott. Ö is igy knm- 
mandirozott.

Radics Pavle tiltakozott az ellen, 
hogy a pénzügj miniszter tegnap meg­
ígérte, hogy el fog jönni, de nem jött 
el. hanem helyettest küldött Megállapí­
totta, hogy ismét csalás történt a mi­
niszteri padokból.

BalJfes-SzaUh muzulmán: Önök azok.

akik a parlamentarizmust lerombolják
Dr. Drljevics Szekula Radlcs-párü: 

Ti raboskodtok,
fíallics-Szalih: MinisztcreskedBnk.
Drljevics: Raboskodtok. Megint törö­

kök lettetek.
Rallies: Minisztereskediink és te ra­

boskodsz, te montenegrói vagy. Te Ra­
dies István rabja vagy.

Radies Pavle tiltakozott az ellen, 
hogy a kormány kijátsza a parlamentet.

Spahö kereskedelemügyi miniszter a 
pénzügyminiszter nevében válaszolt Pu- 
celj interpellációjára. Pucelj azt állítja 
interpellációjában, hogy múlt évi pénz-

szát becsempészték és kérdi, szükséges­
nek tartia-e a miniszter az említett tör­
vényszakasz megszüntetését és hogy 
milyen intézkedéseket óhajt tenni a bű­
nösök megbüntetésére és a megkárosí­
tott önkormányzati testületek kártala­
nítására. Spahö rámutatott arra, hogy a

...... v. A délutáni ülés<•
A délutáni ülé< első szónoka Krajacs 

Iván Radics-páft? volt aki kifogásolta, 
hogy a pénzügyminiszter nincs jelen. 
Ugyanerről beszélt Drljevics Szekula is, 
aki jogi fejtegetésekkel bizonyította, 
hogy egy miniszter a parlamentben nem 
helyettesittetheti magát önkényesen a 
kormány egy más tagjával.

Dr. Paszarics Radlcs-pártl beszélt ez­
után, miközben a muzulmánok és a Ra- 
dics-pártiak között ismét éles összetű­
zésre került sor.

Paszovics beszéde közben a nagy' 
lárma miatt az elnök felfüggesztette az 
ülést majd az újbóli megnyitás után 
Paszovics befejezte beszédét !

Utána Metikos független demokrata 
beszélt. ?

A miniszterelnök a királynált
Vukicsevics Velja mhdsrterelnök csü« 

törtök délben rövid tóhaflaatásag volt1 
őfelségénél. A kihallgatás után a minisz* 
terelnök dr. Korosee Antun belfigyatw



2. oldal bácsmegyei napló 1928 március lő

ti'szterrel és Grol Milán közoktatásügyi I 
Miniszterrel konferált.

Makszimovics 
ZagrebbanA

Zagrebbül jelentik: Csütörtök délelőtt 
^agrebba érkezett Makszimovics Bózsé 
volt belügyminiszter, aki a napokban 
nagy feltűnést keltett a kormány elleni 
állásfoglalásával. Itteni politikai körök­
ben nagy fontosságot tulajdonitottak 
Alakszimovics zagrebi tartózkodásának 
és azt hitték, hogy érintkezést keres 
Radics Istvánnal. Zagrebban Makszimo­
vics felkereste dr. Trbojevics Uros ügy­
védet, a radikális párt egyik vezető 
tagját. A nála megjelent újságíróknak 
Makszimovics kijelentette, hogy utjá­
nak nincsen politikai jellege, csak a fe­
lesége elébe utazott, aki most tért visz- 
sza hosszabb külföldi útról. Hangsúlyoz­
ta, hogy elítéli a jelenlegi kormány po­
litikáját és ép ezért nem is vesz részt 
-a parlament ülésein. Szerinte a kor­
mány nagy hibát követett el az Ínsé­
gesek segélyezéséről szóló törvény meg­
hozatalával, mert tulcsekély összeget 
szavaztatott meg és azt Is igazságtala­
nul, az igazi éhező vidékek mellőzésé­
vel osztotta szét. Az újságírók kérdé­
sére, hogy azonositja-e magát dr. 
Szrskics Milán akciójával, Makszimo­
vics kijelentette, hogy az ő akciója tel­
jesen független Szrskicsétől, de ö is be­
látja az atkotmányrevizió, illetőleg a 
tartományi önkormányzatok területi és 
hatásköri kiterjesztésének szükségessé­
gét. Makszimovics este visszautazol/ 
Bcogradba.

Harc a lakástörvény 
körül

A háztulajdonosok és lakók küldött­
sége a szociálpolitikai miniszternél

A lakók országos szövetsége az elmúlt 
napokban ülést tartott Zagrebban. Az ülé­
sen elhatározták, hogy küldöttséget me- 
jicsztcnck a szociálpolitikai miniszterhez ; 
és kérni fogják, hogy módosítsa a lakás- 
törvény rendelkezéseit olyképpen, hogy 
május elsején csak a két szobásnál na­
gyobb lakások szabaduljanak fel és az 
egy és két szobás lakások bérletét hosz- 
szabbitsa meg a minisztérium egy evvel. 
A szövetség határozati javaslatot készí­
tett, amelyben azt is kérte, hogy a mi­
nisztérium minden tartományra külön ál­
lapítsa meg a maximális árakat, hogy a 
lakók ne legyenek kitéve a háztulajdono­
sok önkényének a házbér megállapítása 
kérdésében.

A lakók szövetségének küldöttsége 
szerdán Beogradba utazott és csütörtö­
kön megjelent Radovics Cséda szociál­
politikai miniszternél. A küldöttség is­
mertette a miniszterrel a lakók szövetsé- i 
gének kívánságait és a miniszter jóindu­
latú támogatását kérte.

Radovics Cséda miniszter megígérte, 
hogy a kérdést tanulmányozni fogja. A 
miniszter > annak a véleményének adott 
kifejezést, hogy az országban még min­
dig érezhető nagy lakásínségét csak uj 
lakások, tisztviselő- és munkástelepek 
építésével lehetne leküzdeni. Ilyenfor­
mán nagy versengés lenne a lakásárak­
ban és az általános építkezés mindenkép­
pen nagy szociális hiányt pótolna.

TJ'gyanc'sak csütörtökön jelent meg a 
szociálpolitikai miniszter előtt a háztu­
lajdonosok országos szövetségének kül­
döttsége is, amely azt kérte, hogy a kor­
mány szüntesse meg május elsejével a 
lakástörvényt, mint ahogyan azt a jelen­
leg érvényben levő törvény elő is írja.

A miniszter ennek a küldöttségnek is 
csak azt ígérte, hogy tanulmányozni fog- 
ja az ügyet, mert ebben a kérdésben nem 
hozhat egyedül határozatot, hanem az 
ügyet minisztertanács elé kell vinnie.

Az érdekeltek kóréhen nagy érdek­
lődéssel várják, hogy a kormány mi­
iven határozatot fog hozni. Értesülésünk 
szerint a szociálpolitikai minisztérium 
tartományi szervei utján érdeklődött az 
egyes tartományokban uralkodó hely­
zetről és különösen arról kért jelentése­
ket, hogy lehet-e számítani arra, hugv 
máius elsején lakás nélkül maradnak 
azok. akiknek lakását a lakástörvény 
értelmében felmondották és van-e elég 
lakás, ahova ezek beköltözhetnek.

Közel hatszáz oldalas érdekes könyv a 
Bácsmegyei Napló legközelebbi újdonsága

Dumas : A Nyakék cimü regényét bocsátjuk ki az olcsó 
akció során

A Bácsmegyei Napló árusitói pénte­
ken kezdik meg kézbesíteni azok szá­
mára, akik erre előfizettek Turgenjev: 
Napkelte előtt című regényét. Néhány 
napon beHil a regény mindenkinek a bir­
tokában lesz, aki idejekorán beküldte az 
előfizetési összeget.

A Napkelte előtt köteteinek technikai 
előállítása kissé késett, ez az oka, hogy 
március elseje helyett csak március kö­
zepén kapják meg az érdeklődők ezt 
a könyvet. Közben azonban elkészült az 
olcsó regényakció újabb kötete is, úgy­
hogy április első felében mindenki, aki 
az előfizetést beküldi, megkapja a köny­
vet.

Ezúttal kettős számot adunk.
Az olcsó regenyakció mostani kötete:

Dumas: A Nyakék
citnü regénye.

Ebben a regényben Dumas. a nagy 
mesélő, Maria Antoinette, a tragikus vé­
gű francfa királynő szerelmét mondja 
cl, mindvégig lebilincselő érdekesség­
gel.

Az olcsó regényakció uj regénye tu­
lajdonképen három kötetes könyv, mi 
azonban egy kötetben hozzak forga­
lomba, úgyhogy

584 oldalas vaskos könyvet kap az, 
aki az alábbi szelvényt aláírva be­

küldi.
A könyv terjedelmére való tekintettel

Sikkasztás a noviszadi munkásbiztositóban
Egy tisztviselő ham is uyugták alapján behajtotta és e lk ö l­

tötte a munkaadók járulékait
Novisz.adról jelentik: A noviszadi mun­

kásbiztositó pénztár egyik végrehajtója, 
Jakovlievlcs Milutin a végrehajtási osz­
tály vezetője nagyobb összeget sikkasz­
tott és megszökött. A munkásbiztositó­
ban már napok óta folyó vizsgálat so­
rán megállapították, hogy Jakovljcvics 
hütieniil kezelte a befolyt Járulékokat 
és olyan módon követte el a sikkasz­
tást. hegy a pénztárnoktól ellopta a 
sorszámos nyugtákat, azokra rálramisi- 
totta a vidéki követeléseket, amelyeket 
azután behajtott és a maga céljaira 
fordította. Három nappal ezelőtt a sik­
kasztó megneszelte, hogy házi nyomo­
zás folvik, ezért szabadságot kért. Köz­
ben megtaláltak egv kisebb összegről 
szóló hamisított nyugtát, erre vonatko­
zólag Jakovlicvics elfogadható magya­
rázatot adott és a kárt megtérítette.

A vizsgálat azonban tovább folyt s 
egyre nagyobb hiányokat födöztek fel. 
Csütörtökön délelőtt Brkics Voiiti igaz­
gató két tisztviselőt kü'dött ki a végre­
hajtó lakására, ahol azt a felvilágosítást 
kapták, hogy Jakovlicvics elutazott No- 
viszadról. A két tisztviselő azonban va­

Bécsi nagy kei eskedo fiának 
tragikus halála Noviszadon

BJlban feldörzsölie a lábát és vérmsrgezésben meghalt 
Weisz Félix

Noviszadról jelentik: Tragikus körül­
mények közt halt meg Noviszadon egy 
bécsi nagykereskedő fia.

Még emlékezetes az a két év előtti 
selyemcsempészési affér, amelybe egy 
szombori vámspeditőr és többen voltak 
belekeverve. Ebben az ügyben szerepelt 
egy Weisz (iábor nevű bécsi nagyke­
reskedő is, akinek azonban sikerült ár­
tatlanságát bebizonyítania. A bécsi cég­
nek Noviszadon lerakata volt, amelynek 
vezetésével Reich Rudolf becsi lakos 
volt megbízva, akit az ügyből kifolyó­
lag akkor őrizetbe is vettek. Reich Ru­
dolfot csak akkor bocsátották szaba­
don, amikor a cég helyette kétszázezer 
dinár óvadékot tett le. Reich még egy 
ideig Noviszadon maradt, de mert a 
iéléiik természetű embert ismerősei 
ijesztgették, hogy újból le fogják tar­
tóztatni, rividJel azután, hogy kiszaba­
dult, megszökött Jugoszláviából és visz-

kettős szám lesz a Dumas regény s 
minthogy ngy látjuk, hogy az olvasók 
zöme a kötött könyvek iránt érdeklődik 
s szívesen áldozza az ötdínáros kiilön- 
bözetet, hogy csinos, Ízlésesen bekötött 
könyvet kapjon, ezentúl csak kötött 
könyv jelenik meg olcsó regényakció 
keretében.

Az 5S4 oldalas Dumas regény ára 
kötve

30 dinár
s az előfizetőt sem a pénz beküldésének, 
sem a könyv kézbesítésének portója nem 
terheli.

Akik Dumas szenzációs könyvet meg 
akarják szerezni, vágják ki s levelező­
lapra ragasztva küldjék be az alábbi 
szelvényt.

Kérem részemre

Dumas Sándor: Nyakék
cimü 584 oldalas regényét be' 
kötvfe megküldeni.

A  30 dinár vételárat postata­
karékpénztár utján küldöm be. 

Aláírás :.................................................

Ci m :

lamivel később megleste az uccán a ha­
zatérő Jákovljevicsct cs telefonon jelen­
tést tettek Brkics igazgatónak, aki azon­
nal büntető feljelentést tett Jakovlievics 
ellen a rendőrségnél sikkasztás, okirat- 
hamisítás és lopás miatt. A rendőrség el­
rendelte Jakovlievlcs körözését.

Brkics Vo/in igazgató még szerdán 
délután kiszállt Kiszács községbe és ott 
kétségtelen bizonvitékot szerzett Jakov­
lievics bűnösségére vonatkozólag. Ez in­
dította arra. hogy csütörtökön délelőtt 
kerestesse a bujkáló végrehajtót. A 
munkásbiztositó pénztárban érdeklődé­
sünkre megerősítették, hogy visszaélés 
történt és büntető feljelentést ad­
tak be.

Jakovlievics 1920 óta áll a noviszadi 
munkásbiztositó szolgálatában. azelőtt 
pénzügyigazgatásáéi tisztviselő volt és 
ott is visszaélést követett el. de nem in­
dult eljárás ellene, mert vagyonos szü­
lei a kárt megtérítették. Az utóbbi idő­
ben feltűnően költekező életmódot foly­
tatott. Jakovljevicsné beismerte. hogy 
tudomása szerint íério mintegy harminc­
ezer dinárt sikkasztott.

szálért Bécsbe. úgyhogy a cég elvesz­
tette a szombori törvényszéknél letett 
kétszázezer dináros óvadékot. A cég 
noviszadi fiókjának vezetését akkor 
előbb a cégfönök idősebb fiára, Weisz 
Viktorra bízta, majd amikor az is visz- 
szatért Bécsbe, leküldték Noviszadra a 
cégfönök fiatalabb fiát, az alig tizen­
nyolcéves Weisz Eélixet, aki egy uta­
zóval és segédszemélyzettel vezette a 
fiókát, amely egy noviszadi textilnagy- 
kereskedő üzlethelyiségében volt.

A fiatal Weisz szenvedélyes táncos 
volt és esténként nagy buzgósággal hó­
dolt ennek a szenvedélyének. A Szlbbo- 
dában rendezett purlmbáhm egész este 
sokat táncolt. Másnap már fájlalta lá­
bát, melyet a cipő a sok tánctól fel­
dörzsölt. A fiatal ember ismerősei fi­
gyelmeztették a sérülés komolyságára, 
de a fiatal Weisz Félix csak napok inul- 
ve ment orvoshoz, aki kezelte a sebet,

sőt rövid időközben, egymásután két­
szer meg is operálta. A fitt állapota 
azonban nem javult, mire Weisz Félix 
ismerősei azt tanácsolták, hogy menjen 
szanatóriumba, ahol gondosabb kezelés* 
ben lehet része. A takarékos, szinte lös­
vény fiú azonban sokalta a szanatóriu­
mi költségeket és arra kérte ismerőseit, 
nehogy Becsben élő szüleit értesítsék, 
mert nem hitte, hogy komolyabb baja 
van. Hétfőn ismerősei erélyesebb rábe­
szélésére mégis felvétette magát dr. 
Brezsovszky Nándor szanatóriumába, 
ahol dr. Brezsovszky főorvos közöl to 
Weisz Félix ismerőseivel, hogy a fiatal­
ember állapotát reménytelennek találja. 
Ennek ellenére műtétet hajtott végre ru ­
ta, de ez sem segített és Weisz Félix 
keden este negyed kilenc órakor a sza­
natóriumban meghalt. Apja, akit távira­
tilag értesítettek fia állapotáról, kedd 
reggel érkezett Noviszadra. fia még 
kedden elbeszélgetett vele. de mar ak­
kor kijelentette, hogy attól tart, hogy 
hamarosan meg fog halni.

A tragikus véget ért fiatal ember holt­
testét szerda este Bécsbe szállították. .

L etartóztattak
egy v o lt  k é p v is e lő t
Visszaélésekkel vádol Iák Szrecsko- 

vies Mlkajlct
Bcogradból jelentik: Érdekes hirt kö­

zöl Alekszinácról a Pravda. A lap érte­
sülése szerint az alckszináci főszolgabi- 
róság letartóztatta Szrecskovics Mihajló 
volt nemzetgyűlési képviselőt, akit. kü­
lönböző visszaélésekkel vádolnak. A vád 
szerint Szrecskovics a moravicai elemi 
iskola építkezése alkalmával százezer 
dinárt tulajdonított cl. továbbá képviselő­
vé történt megválasztása után sem mon­
dott le a községi pénztárosi cs jegyzőt 
tisztségéről és innen esedékes fizetését 
képviselősége alatt is rendszeresen fel­
vette.

Több zsitkovicai paraszt ezenkívül az­
zal is vádolja Szrecskovicsot, hogy öt 
millió értékű hadikárpótlási kötvényt 
szedett össze tőlük, amelyekkel a mai 
napig sem számolt el.

A főszolgahiróság folytatja a nyomo­
zást a vádak kivizsgálására.

Gyilkosság vagy szivszélhüdés?
Halálos szurkolásért három ős fél 

övi fogyhjz
Pancsevóról jelentik: A pancsevói 

törvényszék a napokban tárgyalta Kö­
ltés Isza pcrlezi gazdálkodó bűnügyét, 
aki múlt év augusztus huszonkilencedi- 
kén régi haragosát Vujicsin Pora hat­
vannyolc éves gazdálkodót megtámadta 
bottal és két helyen megszurta. Kojics 
több szúrást ejtett Vujicslnnén is, aki a 
verekedést látva férjének védelmére 
sietett. Az öreg gazdálkodó az eset után 
fél órával meghalt. Kojicsot a csendőr• 
süg letartóztatta cs átadta a pancsevói 
ügyészségnek.

A pancsevói törvényszéken dr. Todo- 
rovlcs Mihajló törvényszéki elnök ta­
nácsa tárgyalta a bűnügyet.

Kojics kijelentette, hogy nem érzi ma­
gát bűnösnek. A meggyilkolt Vujicsin 
özvegye és kislánya a vádirattal egy­
behangzóan adják elő a történteket.

Rendkívül érdekes dr. Vurdelja Brán- 
kó törvényszéki orvos szakvéleménye, 
aki elmondotta, hogy a gazdálkodón cj- 
tet sérülések egyike sem volt olyan sú­
lyos, hogy fél órán beliül báláit okozha­
tott. Szerinte az áldozat haldiának köz­
vetlen oka szivbéimlás volt.

Az elnök ezzel szemben felolvasta a 
beogradi legfelsőbb orvosi tanács szak­
véleményét, amely szerint Vujicsin ha­
lálát a combján ejtett szúrás következ­
tében előállott belső elvérzés okozta.

Dr. Vurdelja törvényszéki orvos a 
szakvéleménnyel szemben is fenntartotta 
álláspontját.

Néhány lényegtelen tanúvallomás, va­
lamint a vád és védelem képviselőinek 
felszólalása után a törvényszék kihirdet­
te az Ítéletet, amely szerint Kojicsot 
bárom és fél évi fegyházbllnfetésre Íté­
li. Az üg "sz és a védő felebbeztek az 
ítélet ellen
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Ki a  jó hazafi ?
Dr. M atics Misa bizony Uékai 
A lekszics Drago juh volt b ecs­

kerek! polgárm ester ellen
Becskerekról jelentik: Alekszics Bő­

gői juh volt becskereki polgármester — 
mint ismeretes — rágalmazás! port in­
dított dr. Műt'es Alisa orvos, a becs­
kereki független demokrata párt elnöke 
ellen egv népgyú'ési beszéde miatt, 
amelyben Alekszics \o 't polgármester 
ellen súlyos vádakat emelt szerbellenes 
magatartása miatt. A tárgyaláson dr. 
Matics kijelentette, bogy nemcsak azt, 
amiért poroltók, hanem annál többet is 
bizonyítani kíván amink igazolására, 
pogy A'ekszics szerb nemzeti szent- 
pontból rendkívül súlyos beszámítás alá 
esd magatartást tannsitmt. A járásbí­
róság helyi adott u bizonyítási kére­
lemnek és utasít.tta dr. Maticsot, hogy 
nyolc napon belül tegyen előterjesztést 
a bizonyításra vonatkozólag .

Pr. Jaksics Zsárkó ügyvéd, dr. Ma­
tics védője, most adta be a iárá$birősé~. 
hoz a bizonyításra vonatkozó terjedel­
mes indítványát, atttclv tizenöt pontban 
fogla’ja össze a bizonyítási anyagot. Az 
első pont megállapítja, hogv Alekszics 
Bogoljub a háború alatt, bár sármegyei 
főlevéltáros volt, mégis rendszeresen 
résztvett a szerbek el’cni házkutatások­
ban, mint bizalmi ember és .ónig a ház­
kutatást végző magyar tiszfs ise!; k tisz­
tességesen viselkedtek, a szerb Alekszics 
sok helyen nemcsak <-zerbel lenesen. de 
lovagiatlanul viselkedett. A rendőrök bé­
késen ültek, ó pedig saintkezűleg dúlta 
föl a szekn.tiyckét. káh.Tált holmikat és 
kéziratok kön turkált, fenyegeti, lelki­
leg gyötörte és rémitette az asszonyo­
kat. Ennek bizonyítására számos tanút 
sorol fel az előterjesztés, becskereki 
szerb urihülgycket. akiknél annakidején 
házkutatás volt. I öbb előkelő taraival 
próbálja igazolni azt a körülményt, 
hogy a háború alatt becskereki szerit kö­
rökben az volt az általános meggyőző­
dés, hogy Alekszics volt az akkori szerb­
ség rossz szelleme és neki tulajdonitoi- 
íák sok tekintélyes szerb üldözését és 
bebörtönzését.

Hivatkozik a beadvány arra, hogy 
alantas tisztviselőjét Pasa Gvörgyöt 
Alekszics szerb nacionalista volta miatt 
addig üldözte, am’g nyugdíjazását kér­
te és elment Beogradba. BogojevióS 
Ivan, a pénzügyigazgatóság egy jelen­
legi főnöke Beogradba kü’dte neki a 
nyugdijat, amiért Alekszics Bogojevicsen 
is bosszút állt, amennyiben Bogojevies 
is börtönbe kérőit i háború elején. Ra­
sa György fivérét ZagreHian. közvetle­
nül a Ferenc Ferdinand elleni merénylet 
után letartóztatták. Rasa Zagrcbba uta­
zott, hogy megtudja mi van a fivérével, 
de ott — bizonyára becskereki interven­
cióra — letar áztatták és vasra verve 
hozták Becskerekre, ahol a rendőrségen 
Alekszics Bogoljub fölévé!táros hallgatta 
ki. Hiába tiltakozott az ellen, hogy 
Alekszics nem rendőri közeg, kény- 
szeritették rá, hogy Alekszics előtt te­
gyen vallomást.

A Szerb Malma — mondja az előter­
jesztés —■ 1913-ban szerb nemzeti mú­
zeumot akart alapítani, de Alekszics elő­
terjesztést tett. hogy Becskereken ma­
gvar múzeumot létesítsenek, hogy ezzel 
paraltzá'ják a Matica törekvését. Ebben 
a beadványban A’ekszics többek között 
a következőket irta: 'Tudvalévő, hogy 
a nemzeti kisebbségek hazafias és hon- 
szerető érze'nieit erőszakkal nem lehet 
felébreszteni, mert minden akció reak- 
c ót szül. tehát az ittlakó kisebbségeket 
csak ugv nyerhetjük meg a magyar esz­
mének. hogyha itt a határon a magvar 
kultúrát megfelelően ápo’juk. A kultma 
pedig tudtuk mii jelent egy nemzet éle­
téhen. Ezt megérezték a nemzeti kisehb- 
s 'gek is és ezért sietnek az ő kulturális 
'intézményeiket fölépíteni. Nekünk, akik 
hivatva vagyunk a magyar kultúra ápo­
lására és terjesztésére, sietnünk kell. 
hogy a nemzeti kisebbségek bennünket 
meg ne előzhessenek.<

Alekszicsnck ezt a beadványát a fő- 
tárgyaláson eredetiben fogta bemutatni 
dr. Mattes, aki egv másik beadványra is 
hivatkozik, amelyet Alekszics az árva- 
székbe- adott be. kérve, hogy fiat ne el­
vált feleségének itéb*k oda hanem ad- 
fák neki, mert <5 jó magyar hazafias 
Mellemben akarja felnevelni.

— Hivatkozik az előterjesztés Jarika- 
hidae Zsiva torontáli árvaszéki alelnök- 
re, aki többek között bizonyítani fogj .a 
azt, hogy Alekszics a magyar rezsim 
idején adatokat gyűjtött a szerbek ellen, 
viszont a szerb rezsimben kompromittáló 
adatok ntdn kutatott egyes kifogástalan 
magyarok ellen. A szerb uralom idején

N yom aveszett az angol o ceán rep ü lő n ek
V a ló sz ín ű , h o g y  H  n c h l i í f  a te n g e rb e  v e s z e tt

Londonból jelentik: Mindezideig még 
semmi hir sem érkezett Hinchliff pilótá­
ról. aki Londonból startolva átakarta
röpü'ni az Atlanti-óceánt. Csütörtökön 
kiderült, hogy

azok a hírek, amelyek Hinchliff re­
pülőgépének 1 jtovndlatrlba \aló cr- 

kozésárö* szó’tak, tévesok.
A megfigyelő állomások azokat a re- í viharok ton boltiak és Newfoundland fe­

Újabb földcsuszamlás a brazíliai S  autósban
Eddi* százharminc ho ttestet ástak ki a romok aló! — Dinamittal robbantják a. 

Montfzrrat h?*j veszedelmes részét
Rio de Janeiróból jelentik: .Alig műit 

el a borzalmak éjszakája Santos város 
felett és alig tcmcaék cl a kai js.-.trófá- 
nak félszáznvi hnh rtjút. uiabb és újabb 
fenyegető veszedelem tartja izgalomban 
a véres lakosságát

i Santos • • illett csütörtök reggel 
ifjabb hegyantlés törtjut

amely azonban nem követelt áldozatot, 
mert a hatóságok idejekorán kiürítették 
a veszélyeztetett területen fekvő háza­
kat.

A rontok és a sziklatömegek alól 
eddig kiásott áldozatok száma el­

A new y o rk i ren d ő rség  vigyáz a  m a g y a r 
K ossu th -zarándokok  b iz to n ság á ra

Z a va ró  in c id e n s  n é lk ü l ío ly t  le  a  k ü ld ö tts é g  fo g a d á s a  
a n e w y o rk i v á ro s h á z á n

Newyorkból jelentik. A newyorki K.o$- 
suth-szobor leleplezésére érkezett ma­
gyar küldöttség fogadása a newyorki 
városházán minden zavaró incidens nél­
kül ment végbe. Miután oly an bi’-ek ter­
jedtek el. hogv a kommunisták a foga­
dás alkalmából újabb tüntetésre készül­
nek,

a newyorki rendőrség igen nagy­
arányú intézkedéseket tett minikul

Á l ta l á n o s  b á n y ú s z s z t r á j k  k é s z í t  
a z  o r o s z  D  cm e o  v i d é k e n

l e g e r é l y e s e h b  i t i - l é s e k k e l  a k a r j a  l e  
I a  m t n ű á i s á g  s z a b o t á z s á t

A s z ü v je íR o r m  t r y  a
tttrn

Berlinből jelentik: A VossfstTic Zeitung 
moszkvai jelentése szerint a sznvjetkor- 
tuány kér. rnagasrangu szovjettisztviselöt, 
Bulmovot, a központi végreliajtóbizott- 
ság tag'át és Swarcot, 3z orosz bányász­
szakszervezet elnökét küldte ki a Donec- 
terüteten kitört ellenforradalom letöré­
sére.

A két kiküldöttnek utasítása van a 
szovjetkormánytól arra, b'»gy az 
cl’enforradalml szervezeteket osz­
lassák fel és esetleg a szakszerve­
zetek ellen is tegyenek megtorló 

intézkedéseket.
A néme! lapok megerősítik moszkvai 

jelentés alapján azt a hirt, hogy a Do­
nee-terület bányáiban

nemcsak a német mérnökök, hanem 
az egész orosz munkősság Is sza­
botál. a mozgalom az alacsony 
munkabérek miatt keletkezett és 
célja általános bányásrszirájk pro- 

pagálása.
A berlini lapok szerint Csicserin kül­

ügyi népbiztos megígérte, hogy a Donec-

Alekszics közvetítőt küldött hozzá, kér­
ve, hogy fogadja, ismételt kérésére Ma­
tics fogadta Alckszícset, de megmondta 
neki, hogy '-zerbclleues működését na­
gyon jól ismeri, mire Alekszics tnente- 
getődzött és kérte Maticsot, hogy bo­
csásson mog neki.

Mindezekre és még több..egyéb körül­

I pülügépeket lá'ták. amelyeket a kanadai 
| kormány küldött ki Hinchüfi gépének 
I fe'kutatására cs ezeket tévesztették 
J össze mag. vaf a keresett repülőgéppel 

így tehát azóta, amióta Hinchliff gé­
pet kedd este az jr partvidékén látták, 
semmiféle hir limes a repülőgépről és 

' tekintettel a’ra, hogy a tengeren heves

érte a i ’O at, de ez a szám még 
emelkedni fog.

A merted munkaiatok folyamán kiástak 
a r tr. >k alól néhány asszonyt, akik még 
életben voltak, arr.ak ellenére, hogy 26 

járat ie ,ü iuk  kéisigbeejtö helyzetben a 
j törmelékek által eltemetve. A legtöbben 
l bcleörültek azokba az izgalmakba, ame­
lyeket átéltek. A romok alatt lévő holt­
testek legnagyobb része már oszlásnak 
indult és a hullaszag borzalmasan meg­
fertőzi a levegőt. A hatóságok ezért min­
den szükséges intézkedést megtettek a 
járvány veszély k küzdésére.

I

’ tüntetés elfojtására és a magyar 
küldeítség tagjainak védelmére.

A városháza előtti teret lovas, gy alogos 
-és motorbiciklis rendőrök szállták meg 
és az erős rendőri készültség követkéz-í 
’ ■ben nem is kísérelték meg az uiabb I 

j tüntetést. A newyorki városházán Wal- [ 
ker polgármester magyar Isten hozott-al 
fogadta a Kossutb-zarándokokat, majd 
angolnj-elvíi üdvözlöheszédet mondott.

5»

'crületen letartóztatott német mérnökök j az amúgy is lassan haladó német-oros; 
.gyében beható vizsgálatot indít. Litvi- tárgyalásokra és az egész német-oros,
nov Genfbö] való visszatérése során eb- viszonyra nem lehetnek jó hatással. 1 
ben az iigv ben Berlinben érintkezésbe lép német lapok egyhangúlag arra az állás
íz Allgemeine l'lektrizitiitsgesellschaft pontra helyezkednek, hogy az eset tfsz. 

! igazgatóságával is. Moszkvában tisztá- , lázasáig nemet cégek ne küldjenek al 
ban vannak azzal, hogy a letartóztatások ! kalinazottakat Oroszországba.

Szentán terjed a kanyaró
Harminc halálos áldozata van a j ir v  nqnak

I

Szentéről jelentik: A szentai tiszti fő­
orvosi hivatal jelentést adott ki a kanya­
ró-járvány pusztításáról. A jelentésből 
kitűnik, hogy Szentán november óta nem 
enyhült a járvány és eddig ötvenkét
megbetegedést jelentettek he o tiszti fő 
orvosi hivatalban.'

Szerdán a tanfelüt' oiőség jelen'ct'e, 
hogv harmincöt tanul" n.etn látogatja az 
előadásokat, de a főorvosi hivatal véle- 
ménye szerint kétszer annyi a kanyaró­

iban megbetegedettek száma, mint ameny-

ményre nézve dr. Matics tanok kihall­
gatását és okmányok beszerzését kéri, 
azonkívül több okmány bemutatását ki­
látásba helyezi. A legközelebbi tárgyalás 
iránt — 3inely előreláthatólag március 
végén lesz — érthetőleg igen nagy ér­
deklődés nyilvánul meg politikai kö­
rökben.

lett Mirü köd vart, mely teljesen elsöté­
títi az égbolto*.

egyr© nagyobb a valószínűsége an- 
r*k, I ogy Hinchliff pilóta ufitáre- 
itöjével együtt a tengerbe veszett.
A repülőgép után még mindig kutat­

nak cs a kanadai kormány a repülő- 
g péken kívül hadihajókat is küldött ki 
az eltűnt angol repülő felkutatására.

Azok a műszaki mérnökök, akik a 
Montferrat hegységet most tüzetes vizs- 
; Hat alá vették, kijelentették, hogy

az egész begy összeomlása bekö- 
i étkezhetik és ezért a Montferrat 
vc-z.edelmcs részeit dinamittal rob­

bantják.
A Itegv lábánál fekvő játékkaszinót ki­
ürítették. A városban olyan nagy az iz­
galom. bogy- a hegy dejtőjén fekvő vá­
rosrészek lakossága, ba még hivatalból 
nem ürítették ki házaikat, minden va­
gyona hátrahagyásával kétségbeesett 
gyorsasággal menekül.

A
a

A nyomozás megállapította, hogy 
a keddi tüntetést az úgynevezett 
Horf.'y-elleoes liga rendezte, amely 
röpcédulákon tiltakozott az ellen, 
hogy a magyar küldöttség tag’al 
öd.omkö'tróren tették meg az utat 
Newyorkba. míg Magyarországon

a legnagyobb nyomor van. 
keddi tüntetés több résztvevője ellen 
rendőrség folytatja az eljárást.

nyit. bejelentettek. A járvány szerencsére 
kedvező lefob ásu, de. már három halál­
eset történt.

Szórványosan vörheny és difteritlsz 
megbetegedések is előfordultak. Vör- 
heríyben két gyermek halt meg és a tb- 
rek.gyiknak is két halálos áldozata volt 
az utobhi két hónapban. A hatóságok 
minden óvóint^rkedéM megteltek a jár­
ványos betegsógrk leküzdésére és tc- 
vábbterjedesük g>ors megakadáb nrá. 
sára.
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S ztr ilic s  B é la
a szen ta l és sztara kanizsai 

polgárm esterkérdésröl
Sztrilics Béla nemzetgyűlési képvise­

lő, aki hónapokig betegen feküdt szentai 
lakásán,'az utóbbi időben már lényege­
sen jobban van, Sztrilics képviselő be­
tegsége ellenére is állandóan figyelem­
mel kíséri a politikai eseményeket, kü­
lönösen a vajdasági ügyeket. A vajda­
sági kormánypárti képviselők konferen­
ciáján felmerült kérdésekkel kapcsolat­
ban Sztrilics Béla a következő nyilatko­
zatot tette a Bdcsmcgyei Napló munka­
társának:

— Sajnálom, hogy betegségem miatt 
nem voltam ott a vajdasági kormány­
párti képviselők konferenciáján, mert 
lett volna sok mondani valóm. Szentén 
a községi választásokon sem hatósági, 
sem radikális terrorról, vagy prcsszióról 
beszélni nem lehet. A választási sza­
bályrendeletet a legpontosabban betar­
tották. Törvénytelenség, szabálytalan­
ság nem történt és igy kizárt dolog, 
hogy a választást megsemmisítsék. Ezen 
már senki sem változtathat és azok a 
hírek, hogy a szentai ügyekből a de­
mokraták kabinetkérdést csinálnak, sze­
rintem, minden komoly a'apot nélkü­
löznek.

— Ami a sztarakanizsal polgármesteri 
ttllást Illeti, az én véleményein az, hogy 
egyáltalán nincs semmi ok arra, hogy 
Dolínka Vásza polgármestert meg a 
tisztviselő választás előtt sürgősen el­
helyezzék.

Dolinka kifogástalan, európai mű­
veltségű, modern, józan gondolkodású, 
korrekt úriember, aki több helyen elő­
kelő pozíciókat töltött be közmegelé­
gedésre és aki hivatali teendőit minden­
kor odaadással, becsülettel és lelkiisme­
retes pontossággal végezte. Epen az a 
tény, hogy bár előkelő pozíciókat töl­
tött he, mégis szegény maradt, a legfé­
nyesebb bizonyítéka Dolinka megköze­
líthetetlen becsületességének'.

Sztarakanlzsa mcgbocsájíbataílan bi­
kát követ el, ha felül egyes tisztes 
frondóröknek és ilyen kiváló, tisztes 
múlttal bíró tisztviselőt elejt.

— Csodálom — fejezte be nyilatkoza­
tát Sztrilics — hogy a demokraták, akik 
a községi autonómia legteljesebb kiter­
jesztését hangoztatták, most közvetlenül 
a választások előtt követelik egy ilyen 
kitűnő tisztviselő áthelyezését.

Pénteken kezdődnek 
a kisebbségi tanítók

vizsgái
SzubolicSn és környékén nürcim 
26-ik^n kczdi.t may a vizsgákat
Grol Milán közoktatásügyi miniszter 

a kisebbségi tanítók kiegészítő vizsgái­
hoz kinevezte a vizsga-bizottságokat, 
kijelölte a vizsga-helyeket és rendeleti­
leg beosztotta a körzeteket és megálla­
pította a vizsga-napokat. A közoktatás- 
ügyi rendelet értelmében hat városban 
tartják meg a kisebbségi tanítók kiegé­
szítő vizsgáját: Noviszadon, Szombor- 
ban, Szubotlcán, Belacrkván, Vrsacon és 
Pancsevón.

Noviszadon a vizsga-bizottság tagjai: 
dr. Krsztics Markó, az elemi népokta­
tás elnöke, a tanítóképző igazgatója és 
a járási tanfelügyelő. A bizottság előtt 
március 16. és 17-én noviszadi, odzsaci 
cs zsabalji járások tanítói, március 19- 
cn a hácska-palánkai és titcli járások, 
március 20-án a sztaribccscji járás taní­
tói.

Szombnrban a bizottság tagjai: dr. 
Krsztics Markó és a járási tanfelügyelő. 
A bizottság március 22-én az apatini, 
dárdai és batlnai, március 23-án kulai, 
március 24-én pedig a szombori járás 
tanítóit vizsgáztatja.

Szuboticdn dr. Krsztics Markón kivid 
a tanítóképző igazgatója és a járási 
tanfelügyelő a bizottság tagjai, akik 
március 26-án a szuboticai járás, már­
cius 27-én a bácska-topolai, március 28. 
és 29-én pedig a novakanlzsal és szen­
tai járás tanítóit vizsgáztatják le.

Becskereken a bizottság tagjai: Pav- 
lovics LJubomlr elemi népoktatási refe­
rens, közoktatásügyi inspektor és a já­
rási tanfelügyelő. A bizottság elé már­
cius 19-én u bccskereki járás, március 
20-án a veiiki-kikindai és novi-bccseji 
járás, március 21-én a jasa-tomicsi já­

rás tanítói kerülnek. s
Vrsacon Pavlovics Ljubomír, a taní­

tóképző iguzgatója és a Járási tanfelü­
gyelő a bizottság tagjai. A bizottság 
március 23-án Vrsac és a vrsaci járás 
tanítóit, március 24-én pedig a belacrk- 
val és alibunári járás tanítóit vizsgáz­
tatja le.

Pancsevón a bizottság tagjai: Pavlo­
vics LJuhomir, a gimnázium igazgatója 
és a járási tanfelügyelő. A bizottság 
előtt március 16-án a kovaslcal és ko- 
vini járás, március 17-én Pancsevó vá­
ros és járás kisebbségi tanítói vizsgáz­
nak.

A vizsga a megbatározott napokon 
délelőtt nyolc órakor kezdődik. A vizs­

Péntek délután osztják ki a lisztet 
a szuboticai szegények közt

Ezer Ínséges fejenként öt kiló lisztet kap
Manojlovies Dusán Szubotlca város 

főispánja, mint jelentettük, elhatározta, 
hogy az ínségesek részére társadalmi 
utón gyűjtött adományokból a szuboticai 
munkanélküli szegények között ötv’en 
métermázsa lisztet fog kiosztani, hegy 
ezzel is enyhítse némileg a napról-nap- 
ra növekvő nyomort. A főispán intéz­
kedését nagy megelégedéssel fogadták 
az érdekeltek, azonban eddig bizonyta­
lan volt, hogy a lisztet mikor és hol 
fogják kiosztani és kik fognak ebből az 
adományból részesülni.

A Bácstnegyel Napló munkatársa kér­
dést intézett e re  nézve Manojlovies 
Dusán főispánhoz, aki a következüket 
mondotta:

— Egyeiörc Ötezer kiló lisztet fogunk 
szétosztani a szegény nép között. Ter­
mészetes, hogy ebből a mennyiségből 
nem kaphat mindenki és ezért intézked­
tem, hogy a rendőrbiztosok készítsék el 
a nélkülözök névsorát, ami már meg is 
történt. Ezenkívül a tnunkásszervezet is 
beküldött egy listát, amelyben felsorol­
ta mindazokat, akik segélyre szorulnak. 
A két listát a föispáni hivatal Összeha­
sonlította és először nur'kal: ‘picién és 
Idősebb embereknek adunk lisztet, va­
lamint azoknak, akiknek nagy család­

C sak a fontosabb ta n u ka t 
hallgatják k i  a B uducsnost-perben
Hogy let* a S  rscst Naszrscia — Szombatin délelőtt 

folytatják a fő  tárgyalási
Csütörtökön folytatta a szuboticai tör­

vényszék a Buducsnosz-üer tárgval •- 
sát. Pavlovics István elnök reggel fél 
kilenc órakor nyitotta meg a folytató­
lagos főtárgyalást és mielőtt megkezdte 
volna a tanuk kihallgatását, néhány kér­
dést intézett a már szerdán kihallgatott 
Prohászka József vádlotthoz. Ezután 
megkezdődött a tanuk kihallgatása.

A megidézett hatszázötven tanú kö­
zül elsőnek Babies Bláskót hallgatták 
ki, aki kedvezményezettje volt Ispá/to- 
víes Lázárnak. Körülbelül hatezer di­
nárt fizetett he két könyvre, amelyek 
Bakos Anna és IspánoviCs Lázár névre 
szóltak. A könyvekre kanntt egyszer 
13.800 és egyszer 6500 dinárt. Amikor 
a pénzt kifizették neki, felmutatta az 
eskelésröl szóló szabályszerű anyaköny­
vi és rendörs’gi igazolványokat.

Az elnök: Kívánja a vádlottak meg­
büntetéséi? Károsodott maga valami­
vel? .

Tanú: Nem kívánom senki megbünte­
tését. károm nincs, sőt. haszonban va­
gyok.

Dózsa Ferenc tanut hívta fel a bíró­
ság ezután, azonban helyette Dózsa Fe­
rencié. Vojnicz.ki Etel jelentkezett, aki
elmondotta, hogy beíratta leányát az
egyesületbe. Fizetett száznyolcvan di­
nárt. de amikor kezdtek beszélni min­
denfélét az egyletről, abbahagyta a fi­
zetést. Nem kívánja a vádlottak meg­
büntetését.

Evetovles Nikola tjnu Ibolyka leányát 
íratta be. A tagsági könyv eredetileg 
Farkas József névre volt kiállítva. Far- 

, kas eljött Raicsics Etelkához és azt 
[ kél íe. hogy javítsa ki a könyvet Kar-1

történt Jwertya.

gára rendelt tanítók és tanítónőknek 
magukkal kell vinni a tanítói oklevelü­
ket, amelyre rá van vezetve a nemzeti 
tantárgyakból letett vizsga eredménye.

A közoktatásiigvi minisztérium által 
elrendelt ulabb államnvelvvizseán. mint 
értesülünk, a szlovák tanítók nem fog­
nak vizsgázni. A szlovákok ugyanis 
nem tekintik magukat nemzeti kisebb­
ségnek és dr. Ribár fván nemzetgyűlési 
képviselő közbenjárására Grol Mi'án 
közoktatásügyi miniszter ének a felfo­
gásnak helyt adott rendeletében, ame­
lyet Ilyen értelemben változtatott meg. 
A vizsga egyébként csak azokra a taní­
tókra kötelező, akik 1918. decemberé­
ben má-r tanítói állásban voltak.

juk van. Úgy számítottuk, hogy ebből 
a mennyiségből ezer embernek adunk 
öt-üt káló lisztet.

A föispáni hivatal listát állított Össze 
azokról, akik a lisztből kapni fognak. 
A névsort a föispáni hivatal megküldte 
a Marglt-malomnak, amelynek igazga­
tója készséggel vállalkozott arra, hogy 
a lisztet kiosztja. A föispáni hivatal c 
kimutatás alapján utalványokat készít­
tetett és ezeket az utalványokat a fö­
ispáni bivalal átadta Rotter Mihály 
munkáspárti városi képviselőnek, aki 
azokat az igényjogosultak között a pén­
teki nap folyamán fogja kiosztani a 
szuboticai munkásotthon helyiségében. 
A lisztet csak ilyen utalvánjok alapián 
lehet megkapni a Margit-malomban, 
ahol mindenki aláírásával fogja elis­
merni a ráeső rész átvételét. A Margit- 
maloin pénteken délután két órakor kez­
di meg a liszt kiosztását.

A szuboticai jótékonysági akcióval 
párhuzamosan mind clénkebb működést 
fejt ki az a bizottság, amelynek élén 
Manojlovies Dusán főispán áll és amely­
nek az a Célja, hogy társadalmi utón 
élelmiszert és pénzt gyűjtsön a herce­
govinál és a szuboticai - éhezők részé­
re.

Nem kívánja a vádlottak megbüntetését. 
Kára nincs. »

Szretyából Neszretya
A csütörtökön kihallgatott tanuk kö­

zül legérdekesebb volt Kopunovies Jócó 
va'iumása. A magastermetü pirospozs­
gás képű, ősz bajuszai ember mosolyog­
va állott a bíróság elé és kezében kis 
csomagot tartott. Az elnök megkérdez­
te tőle. hogy fizetett-e be valamit?

— Fizettem. En nagyon sok könyvet 
vásároltam és körülbelül kétszázezer di­
nárt fizettem be, de nemcsak a Buducs- 
nosztnál, hanem mindenféle más egye­
sülőinél is. amennyi csak van.

Az elnök: Es kapott is valamit visz- 
sza?

— Nem kaptam egy »sntykát* se.
Az elnök: Elhozta a könyveket?
— Igen itt vannak — mondotta a 

vádlott és egy egész csomag könyvet 
nyújtott át az elnöknek.

Az elnök egy pillantást vetett a köny­
vekre ós így szólt:

— Hiszen ezek tSzrctya* könyvek, 
tizenkilenc darab.

Tann (mosolyogva): Hát ezek bizony 
inkább *Ncszrclya* könyvek.

Majd. elmondotta a tanú. hogy külön­
böző egyesületektől vásárolt könyveket, 
amik csak kaphatók voltak. A Biiducs- 
nosztná! is voltak könyvei, de amikor 
kezdtek beszélni az egyesületitől, gon­
dolta, hogy Jó lesz ha becseréli a Bn- 
ducsnoszt könyveket Szretya könyvek­
re. Így jutott ő a Szrctva könyvekhez.

— Szépen fizettem a dijakat — mon­
dotta — ds mit tesz Isten, a Szretya is 
buktit cs'aáU és igy lett a Szretyából Ne-

Az elnök: Mennyit fizetett maga a Bu- 
ducsnosztba?

Tanti: Hát kérem szépen én azt nem 
tudom. Még csak bo sem pislantottam a 
könyvekbe. Elsején jött egy ember orv  
zsinóros sipkában és kért pénzt. Én ad­
tam. Hogy mit Írtak be a könyvekbe, 
azt nem néztem. Van énnekem bála Is­
tennek mindenféle egyletből könyvem 
elég.

Az elnök: Mennyi könyve van még 
otthon?

— Van valami hatvan darab. //,< 
eszembe jutnak ezek a könyvek, két hé­
tig lej a lejem.

A tanú ezután kijelentette, hogy nem 
kívánja a vádlottak megbüntetését.

A kisebb károsultak
özvegy Mlinacsek Károlyné tanú el­

hozta tagsági könyvét és átadta az el­
nöknek. Rendes tag volt és befizetett há­
rom részletben ezerszáznyolcvan dinárt, 
de abbahagyta a további fizetést, mert 
hallotta, hogy niások sem fizetnek és azt 
beszélték, hogy szedik ugyan a pénzt, 
de a házasságokat nem fizetik. Hát gon­
dolta, hogy ha a többi nem fizet, ö se 
fizet.

Az elnök: Követelte maga a pénzt 
vissza?

Tarai: Nem voltam én sehol a pénz 
miatt.

Lcier Erzsi szintén elhozta a tagsági 
könyvet és átadta az elnöknek. Befizetett 
tizennyolc esetért kilcucszáz. dinárt.

Az elnök: Jár valami magának?
— Nem. mert nem mentem férjhez.
A bíróság déli egy óráig folytatta a 

tanuk kihallgatását, amikor az elnök fél­
beszakította a tárgyalást és a bíróság 
tanácskozásra vonult vissza. Rövid szü­
net után Pavlovics elnök kihirdette a bí­
róság határozatát, hogy csupán azokat 
a tanukat fogják kihallgatni, akik a vád­
irat rendelkező részében felsorolt het­
venöt vádpontban névszerint szerepel- 

. ucli. Ellenben eltekint attól, hogy az ere- 
! detileg beidézett hatszdzötven lantit, akik 
között az egylet valamennyi tagja sze­
repelt, kihallgassa.

Dr. Dimitrijevics Drágó, Rajcsics Etel­
ka védője előterjesztést tett, hogy a bíró­
ság idézze be tanúként a Buducsnoszt 
volt igazgatóságának és felügyelő bizott­
ságéinak valamennyi tagját. A bíróság 
helyt adott a védő ezen indítványának, 
maid elhatározták, hogy a csütörtöki tár­
gyalásra beidézett, de meg nem jelent 
tanukat is újból be fogják idézni. A bí­
róság határozatainak végrehajtása végett 
pénteken nem tartanak tárgyalást és a 
legközelebbi tárgyalást szombaton reggel 
féikilene órára tűzte ki az elnök. Á csü­
törtöki tárgyalás délután félkettökor ért 
véget.

Kivégeznek egy asszonyt, 
aki férfiruhába öltözve 

agyonverte az apját
Bcogradból jelentik: A scmnutoSzCí 

jóváhagyta a ncgotlni bíróság halálos 
ítéletét Laudanovics Mária dusaiiov'di 
asszony és rokona, Sztojkovics Jovan 
ellen. Laudanovics Mária egy évvel ez­
előtt, márciusban meggyilkolta apji’t, 
aki özvegy ember volt s másodszor is 
meg akart nősülni: feleségül szándékoz­
ta venni vadházastársát.

Minthogy Laudanovics Mária apjának 
egyetlen leánya volt. félt, hocv az. uiabb 
házasság következtében esetleg veszély­
be kerül az öröksége. Gyilkosságra ha­
tározta el magát és férfiruhába öllözve 
baltával íclicgyvcrkczve indult cl bűn­
társával, Sztojkovics Jóváírnál együtt, 
hogy megölje az apját. A mezőn cgv 
kocsiban aludt vadházastársával az 
öreg ember, akit leánya néhány balta- 
csapással agyonütött. A meggyilkoltnak 
vadháza,stársa elmenekült és ícljelenttl- 
tc a gyilkosokat.

A két halálra ítélt most a királyhoz 
folyamodott kegyelemért. Ha nem kap­
nak kegyelmet, a kivégzésre már a jövő 
héten sor kerül.

Ez lesz az első eset az országban.
hogy egy nőt golyó által kivégeznek.
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Suboíicai panoráma

A  varjú öngyilkossága
Valószínű, hogy e cikkein megjele­

nése után az összes élő természet unió­
sok felháborodottan fognak tiltakozni és 
cáfolni. Es az sem lehetetlen, hogy be­
bizonyítják: amit állítok, inerő abszur­
ditás, lázálom, nincs igazam, mert az 
eddigi megfigyelések és a varjuk kö­
rüli tüzetes tapasztalatok azt igazolják, 
hogy a fekete tollú madár természetes 
halállal malik ki az árnyékvilágból. 

{Mondom jóelőrc elvagyok készülve min­
den támadásra és mégis leirom Ponto­
san és hiten, mit láttam Szenta előtt a 
kitérőnél elterülő szántóföldeken.

A vonat épen megállt. A barna rnctő­
kön szemező varjucsapat tovarebhent a 
prüszkölő mozdony elől. csupán egy 
öreg, fekete holló maradt a helyén. A 
kupé ablakából kényelmesen szemügyre 
vehettem. Félszeme hiányzott, kopott és 
vén volt, vénségesen agg, testvérek kő- 
szőtt is legalább százötven éves. Két 
hosszú sovány lábaszára mereven iecö- 
vekelődött a göröngyökre, csőrét idön- 
kint hevesen belevágta a saját mellébe, 
míg a fejét ütemesen mozgatta fel-ie, 
mint az imádkozó dervisek. Mindez olyan 
komikusnak és groteszknek tiint, hogy 
önkéntelenül is mosolyognom kellett 
Tajta. Azokra a tréfás játékokra emlé­
keztetett, amelyeket kerekeken rángat­
nak a gyerekek és minden kerék fordu­
latnál biccent egyet a fejével a kis ká- 
csa, vagy a kis fakutya. Nos. a varjú 
hasonlóképen viselkedett. De észrevet­
tem, hogy a melléből csurog a vér és 
ide-oda tántorog, szinte részegen. Ha 
egy embert találnak hasonló állapotban, 
kétségtelenül azt mondják rá, hogy 
megőrült és a mentőkért telefonálnak 
sietve. De a varjúval rajtam kívül sen­
ki sem törődött. A varjú viszont az 
egész világegyetemet készült faképnél 

hagyni. A tollai ziláltan szétrebbentek, 
■ahogy belevájta a húsába fekete cső­
r é t  Mintha valami nagy és ádáz élösdi 
hozta volna ki ennyire a sodrából. A 
Kutyák szoktak ilyen eszeveszetten va­
karózni és harapnak a saját húsúkba 
önkívületben, ha már tűrhetetlenül szem­
telen némelyik bolha. Aztán forogni 
kezdett a saját tengelye körül. Kótyagos 
táncra perdült, közben dalolt is hozzá 
a maga egyhangú monoton zenekisére- 
tévef: k á r . . .  k á r . . .

A vonatvezető tréfásan ráeresztett 
egy kis gőzt. A madár ettől meghök­
kent és kizökkent szertartásos keringö- 
jéből. önkéntelenül is felébredt benne 
az életösztön, verdesett néhányat a szár­
nyaival, de már nem tudott a levegőbe 
(emelkedni, orral lefelé szánkázott visz- 
sza a  földre és pár pillanatig úgy he­
vert o t t  mint egy ázott tollcsonió. Az­
tán  varju-csökönyösséggel újra kezdte. 
Ez a gondolat, a halál kívánása, erő­
sebb volt benne minden másnál. Meg­
takart halni, aminthogy czídáíg élni 
■akart tüzön-vizen keresztül. Diihödten, 
mint egy izgága öregur, pusztította ön­
magát. Talán valami gyógyíthatatlan 
■betegség unatta meg vele az eletet? 
Vagy a jövőjét vélte céltalannak? Ki 
láthat bele egy varjú leikébe? Megme­
nekült ép bőrrel vadásztól, ellenségtől, s 
most saját jószántából, öncsőrével vet 
véget kis madáréletének. A többi var­
juk, amelyek ott tollászkodtak a köze­
lében, csak bámulták az egész öngyil­
kosságot, de egyik sem sietett a segít­
ségére, hogy megmentse, visszatartsa 
kollégáját a haláltól. (Úgy gondolom, a 
varjaknál nincsenek is jutalomdijak ki­
tűzve a bátor élétmcntök számára, mint 
például az emberek között, főleg a víz- 
beugróknál, akik körül egész csinos 
summákat vághat zsebre a szorgalmas 
életmentő.) Mikor a vén varjú belátta, 
hogy nem boldogul és csak felesleges 
kínokat okoz magának, más módszer­
hez folyamodott. Odatipegett a sür­
gönypóznához és teljes erővel iitögette 
belé a fejét, úgy kopogott, mintha szö­
get vernének. De annyi ereje már nem 
maradt, hogy szétloccsanthassa a kopo­
nyáját, Megrendítő látvány volt ez a 
haldokló varjú. A makacssága pedig bo- 
szitő. Ezzel a szívós haraggal akár 
életben is maradhatott volna. Most már 
mások is észrevették.

— Megkcrgiilt —- konstatálták le az 
utasok és valaki azt kérdezte, hogy a 
veszett varjú csípése nem halálos-e.

— Le kéne lőni — jelentette ki egy 
szentai fiatalember — akit az első pil­
lanatban valami nemes állatbarátnak 
néztem, a város fél dinárt fizet minden 
varjúiéiért.

Egy katonát, akinél fegyver vo't, 
nyomban fel is szólítottak, hogv vegye 
télha a szerencsétlen madarat, de a liadii 
visszautasította őket, mondván, hogy

legnagyobb sajnálatára nincs szolgálat­
ban. Már pedig fegyverhasználatra csak 
a legvégső percben kényszerülhet, ha 
például őrséget állna egy puskaporos to­
rony előtt és a varjú harmadszori fel­
szólításra sem igazolná magát, vagy 
ellenszegülne a hivatalos hatalomnak, 
avagy gyalázkodó kifejezéssel illetné 
őt és amikor ő a törvény nevében csend­
re intené, a varjú kiakamá ragadni ke­
zéből a puskát. így, jogos önvédelemből 
természetesen örömmel végezne vele, de

Nem szün tetik  m eg a  jövedelm i adót
A m inisztertanács m egváltoztatta korábbi határozatát és csak az adóm entes 

létm inim um ot em elte fel hatezer dinárról tizenkétezerre
Bcogradból jelentik: A m iniszter­

tanács szerdán éjjel m egtartott ülé­
sén megváltoztatta előbbi határoza­
tát a jövedelmi adó eltörlése iiffyé-
ben. A határozatot olyképpen mó-1 Ilyen módon az adókötelesek s z á -» fásokat veszik alapul.

Románia ki akar lépni a Népszövetségből
A román kormány Stirbey herceg volt m iniszterelnököt külföldre küldte 
azzal a m egbízással, hogy tárgyaljon arról, hogy a N épszövetségnek az 

optánspörben hozott döntését m egváltoztassák
Bukarestből jelentik: A kormányhoz 

közelálló lapok csütörtöki cikkeiben rá ­
mutatnak arra, hogy

az optánsper kérdése Románia szem­
pontjából már végleg elintézett ügy.

Nemcsak anyagi és pénzügyi kérdések­
ről van szó — írják a lapok — liánéin 
sokkal inkább a román parlament szu­
verén jogairól.

Ha Románia elfogadná a népszö­
vetségi tanács határozatát, akkor 
saját törvényhozásával helyezked­

Spartálj egyik károsultja följelentést tesz 
az értékpapírok ismeretlen megvásárlói ellen
A csütörtöki napon Spartálj Aleftszati- 

dar, a Zemunban öngyilkossá lett szu- 
boficai bankár ügye újabb fordulatot 
vett.

A szubotieai rendőrség, mint megír­
tuk, az aktákat áttette az ügyészségre 
és csütörtökön Spartálj ellen újabb fel­
jelentés nem érkezett. Az aktákkal 
együtt a rendőrség az üzlet kulcsait is 
átadta az ügyészségnek, ahová csütör­
tökön megérkeztek Zemunból azok a 
tárgyak is, melyeket az öngyilkos ban­
kárnál találtak. Ezeket a tárgyakat és 
a 3500 dinár készpénzt a járásbíróság­
nak adták át. amely vagy a hagyaték- 
hoz csatolja, vagy mint hagyatéki bíró­
ság, kiadja azokat Spartálj örököseinek, 
ha azok jelentkeznek mielőtt csödmeg- 
nvitást kérnének a károsultak.

Az elhunyt bankár hitelezői és üzlet­
felei teljesen tanácstalanul állnak. Dr. 
Kovács Károly, dr. Markovié* Daniló 
orvos jogi képviselője közölte munka­
társunkkal. hogy egyelőre nem kérnek 
csődöt a hagyatékra, mert ez kevés ki­
látással kecsegtet és a csődköltségek 
esetleg felemésztenék a megtalálható ér­
tékeket.

Dr. Palóc Simon ügyvéd (iyorgycvics 
Nikola jogi képviselője ügyfele megbí­
zásából pénteken büntető feljelentést 
lesz az ügyészségen ismeretlen tettesek 
ellen, mivel bizonyítékai vannak, hogy 
szubotieai személyek Spartálltól kötvé­
nyeket vetlek meg, noha tudták, hogy 
azokat Spartáli megőrzés végett vette 
át megbízóitól és nem volt joga eladni. 
Dr, Palóc Simon a következőket mond­
ta a Bdcsmegyei Napló munkatár­
sának: ,

—- Ügyfelem Oyorgyevics Nikola csak 
megőrzés és nem értékesítés végett ad­
ta át hadikárpótlási kötvényeit Spartálj- 
nak, amiről a bankár Írást is adott ne­
ki. Most Spartálj halálával előállt az a 
helyzet, hogy üzletfelei nem tudják, mi 
tévők legyenek. Csődöt senki se mer 
kérni, mert a csődkérőnek letétbe kell 
helyezni a csődeljárás költségeit, mivel 
arra konkrét biztosíték nincs. Az ügyész­
ségnek az álláspontja pedig a követke­
ző: bevárják a rendőrség hivatalos ér­

jelen esetben, be kell látniok. nem paza­
rolhatja a muníciót...

Az egész kupé sajnálkozott. A varjú 
közben kétszer is elájult a tetemes vér- 
veszteségtől. A masiniszta ismét fello­
csolta egy kis fáradt gőzzel, amitől füs­
tölögni kezdett a varjú tolla. Végtelen 
részvéttel drukkoltam a szárnyasért és 
szinte az utolsó pillanatban támadt a 
szenzációs mentő ötletem:

— Vesse magút a vonat alá!
A varjú, mintha csak elértette \olna,

dositották, hogy a jövedelmi adó 
megmarad, azonban az adómentes 
létminimumot évi hatezer dinárról 
tizenkétezer dinárra emelik fel.

nék szembe.
Egyes lapok azt a feltűnést keltő hirt 
közük, hogy

az optánspörben hozott határozat 
miatt Románia kilép a Népszövet­

ségből.
A kormány félhivatalos lapjai azonban 
cáfolják ezt a hirt. Tény az, hogy egész 
Romániában nagy az elkeseredés a 
Népszövetség ellen és az összes község- 
tanácsok elhatározták, hogy tiltakozó 
népgyiilésekct rendeznek a népszövetsé­

tesítését Spartálj haláláról cs akkor le­
zárják az ügy aktáit s azokat a hagya­
téki bírósághoz utalják, amely a hagya­
tékot, ha újabb lépés nem történik, át­
adja az örökösöknek. Nekünk azonban 
adataink vannak, hogy Spartálj a köt­
vényeket Szuboticán elzálogosította és 
igy azok visszaszerezhetök. Ezért te­
szek feljelentést ismeretlen tettesek el­
len és kérni fogom a bűnügyi eljárás 
folytatását és az iizlct felnyitását, hogy

\ • p

A becskereki szerb Népegyeíem 
a szerb-magyar kulturközeledésért
Borsodi Lajos niagyarnye’vü előadása a szerb irodalomról 
Közös szerb, magyar, ném et kuifurünntp a szerb írók tiszteletére

A szerb N tpegyetem  a Magyar Közművelődési E gyesület és 
a német K ul'urbuid szövetségének m egalkotását tervezik

Becskcrekröl jelentik: A szerb-magyar 
kulturközeledés gondolata soha sem volt 
annyira aktuális és kívánatos, mint most. 
amikor az ujlnM kiéleződő politikai harc­
ban egymás után érik a jugoszláviai 
magyarságot élesnél élesebb támadások.

A már-már teljesen megszűnt és most 
mesterségesen újból felidézett magyar­
ellenes atmoszférában jóleső, megnyug­
tató és reménytadó hatású az a most 
már szerb részről kezdeményezett kul- 
turakció, amely most Becskereken in­
dult meg a szerbség és magyarság kul­
turális együttműködésére. Ahogy álta­
lában Becskerek vezet a vajdasági vá­
rosok között a kulturnumka területén, 
a szerb-magyar kulturközeledés nagy 
kiegyenlitö és termékeny munkáját is 
Becskerek vette a kezébe.

A Bánáti Magyar Közművelődési 
Egyesület volt az első, amely a beogra- 
di Pcn-klub meghívásával a kezdemé­
nyező lépést megtette, most Pedig n 
becskereki Népegyelem, ez a nagyrahi- 
vatott szerb kultúrintézmény, amelynek

hálásan rámkacsintott a megmaradt fél­
szemével és döcögve a mozdony elé bo­
torkált. Ekkor azonban már késő volt. 
A kalauz éppen tutult és a vonat úgy­
szólván a pecches varjú orra előtt robo­
gott tova. A boldogtalan csak nézett utá­
nunk és hang sem jött a torkára az el­
képedéstől.

— Kár! — mondotta utólag busán és 
ismét verdesni kezdte a fejét a sürgöny- 
póznához.

(más)

ma több. mint a felére csökken. A 
miniszteretanács elhatározta, hogv 
uj adókivetés nem lesz, hanem a 
múlt évi jövedelemi adómegállapi-

gi tanács határozata ellen. 
fi.7. optánskérdéssel függ össze, hogy

Stirbey herceg volt miniszterelnök kül­
földre utazott. Politikai körökben ugv 
tudják, hogy

a kormány bízta meg Stirbey her­
ceget, hogy Parisban és London­
ban a népszövetségi álláspont meg­
változtatásának lehetőségéről tájé­

kozódjék.
A Bratianu-kormány helyzete ennek 

a tudakozódásnak az eredményétől iiigg.

megtudhassuk azoknak a neveit, akik 
Spartáljuak kölcsönt adtak a reábizott 
kötvényekre.

Érdeklődtünk az ügyészségen, ahol 
azt a felvilágosítást adták, hogy oda 
eddig csak Markovics Danilo dr. felje­
lentése érkezett tncg. egyéb feljelentés­
ről nem tud az ügyészség, amely ebben 
az ügyben bűnügyi eljárást nem vezet, 
mivel a feljelentés Spartálj ellen szól, 
aki meghalt.

vezetésében az egész becskereki szerb 
intelligencia részt vesz, fogott hozzá a 
szeri) és a magyar kultúra közötti szo­
rosabb kapcsolatok kiépítéséhez.

A Népegyetem első ilyenirányú meg­
mozdulása az volt, amikor a legutóbbi 
évi közgyűlésen kimondták, hogy a nép- 
egyetemi előadások nemcsak szerb, de 
magyar és német nyelven is tarthatók. 
Ezideig ez a határozat csak elméleti 
maradt, most azonban megtörtént az el­
ső jelentős lépés a határozat megvaló­
sítására. A Népegyetem vezetősége fel­
kérte dr. Borsodi Lajos becskereki ma­
gyar irót, hogy tartson magyarnyelvű 
előadást a Népegyetetnen. Borsodi La­
jos a felszólításnak eleget téve március 
elején a szerb irodalomról megtartja 
nagy érdeklődéssel várt előadását ma­
gyar nyelven a Nópegyetemcn, amely­
nek előadásain eddig magyar nyelven 
senki se szólt még a hallgatósághoz.

A becskereki Ncpcgyctem azonban 
ennél jóval lo\ább akar menni a szerb­
ség és a jugoszláviai népkisebtaégek



6. oldal BACSMEGYE7 NAPLÓ 1928. március 16

összekapcsolása 1erén. Legközelebb, va­
lószínűleg még március hónapban a 
Népegvwem meghívja Bceskerckre a 
szerb irodalom legkiválóbb reprezen­
tánsait előadásra és ebből az alkalom­
ból nagyszabású kulturünnepséget ké­
szít elő. Ezt az ünnepséget akarja a 
Népegyetem a szerb kulturáltak a ki­
sebbségi ktilíurdkkal való közösségének 
inanilesztálasúra felhasználni és ebből 
a célból a Népegyetem vezetőségének 
az a szándéka, hogy a szerb írók és 
költők tiszteletére rendezendő ku’.tur- 
iinnepségek rendezésébe a Bánáti Ma­
gyar Közművelődési Egyesületet és a né­
met Kulturbundot is bevonja. A szerb, 
magyar és német kulturegyesületeknek 
ez az együttes munkája lesz az első 
meggyőző dokumentuma annak, hogy a 
kultúra nem ismer nacfonális ellentéte­
ket, hogy a kultúra, bármilyen nyelvű és 
nemzeti, egy nagy egészbe összetartozik 
és hogy a kultúra hivatása a nemzeti l

A BSK pom pásan  játszott
és m ég is  ve resége t sze n ve d e tt Ú jp e s ttő l

Ú jpest— Beogradl SK 1:0 (1:0)
Budapestről jelentik: A BSK csütör­

tökön délután az újpesti stadiónban az 
Újpest csapatával játszott. A beogradi 
csapat vem érdemelte meg a vereséget, 
mert a játék egész ideje alatt sáriin és 
erőteljesen támadott, a csatársor azon­
ban nem volt képes az akciókat befe­
jezni. A mezőnyben a BSK többel nyúj­
tott, mini magyar ellenfele és vereségét 
balszerencsének tulajdonítható. Az első

Ferencváros—Sabdria 3:0 (1:0). Baj­
noki. Erős, sokszor durva játék. Az első 
félidő egyenlő erők küzdelmét mutatja. 
A 12-ik percben Nagy fuutolja Túráit, a 
tizenegyest Kohut lövi, de Weinhardt 
szenzációsan védi. A tizenhatodik perc­
ben Stoffiánt Obitz csak a kapuvonalon 
tudja szerelni. A negyvenharmadik perc­
ben Túrái fejesét Rázsó belövi. A má­
sodik félidő tizennegyedik percében Stof-

A vajdasági demokrata képiselők ultimáiu- 
moi intéztek Korosec belügyminiszterhez
K övete’ik a tárgyalásod folytatását a vajdasági közigazgntás 

kérdéseiről
Beogradból jelentik: A demokrata 

képviselőklub csütörtök esti ülésén egy­
hangúlag Agatonovics Radoszlávot je­
lölték a parlament első alelnöki állá­
sára.

A vajdasági demokrata képviselők az 
ülésen előadták panaszaikat. Dr. Villa- 
novics Ilija. dr. Korú i s l/ 'd • é< (ir i 
Milán miniszter energikusan követelték a 
Korosec belügyminiszterrel és a radiká­
lis képviselőkkel megkezdett tanácskozá­
sok sürgős folytatását, bogy a vajdasági 
községekben uralkodó állapotoknak végei 
vessenek. Elmondták. hogy azokban 
a községekben, ahol a demokraták ki­
sebbségben vannak, pontosan betartják 
a szabályrendeletet a tisztviselőválasz-
tás tekintetében, míg almi a deniokra- ! képviselők írták alá.

Elhalasztották a szívasi cu’torgyári csőd
egyezkedési tárgyalása

I . , t mól jelentik. beogradi ke­
reskedelmi bíróságon megtartották az 
első tárgyalást a szlvácl termelők </.ó 
vetkezeti cukorgyárának csődje iigvébim 
A csödhejutott gyár és a hitelezők meg­
bízottja mellett nagyszámú répatermelő 
is megjelent, akik a gyár iizembesziiiite- 
tése miatt károsodtak. Felolvasta a bí­
róság a szakértői bizottság jelentését, 
amely szerint a gyár gyenge anyagi 
eszközökkel indult, mégis prosperált vol­
na, csakhogy nz első évben kevesebb 
nyereséggel. Azonban annak következ­
tében, hogy a Wicsncr-gyár nem szállí­
totta a gépeket szerződésszerű időben 
a gyár nem dolgozhatott teljes kaparj. 
tássaJ s 1500 vagon helyc't csak b5n 
vagon répát dolgozott fel. ami három és 
UbnOUó dinár károsodást jelentett a

ellentétek és a kisebbségek iránti elfo­
gultság leküzdése.

Természetesen a becskereki Népegye­
tem nagyjelentőségű egyesítő kultur- 
munkája ennél az ünnepségnél netn fog 
megállani, ellenkezőleg ez csak a szerb­
magyar és német kulturkőzeledésnek 
csak első, de jelentős állomása lesz. A 
Népegyetem vezetőségének további nagy 
tervei vannak, több magyar és német 
nyelvű előadás rendezéséről és egyéb a 
kulturközeledést szolgáló akciókról van 
szó és nem lehetetlen, hogy ebből a 
mozgalomból egy közös szerb-rriagyar- 
német kulturszövetség, vagy valamely 
más közös kulturorganlzáció épül ki. A 
józan, belátó és megértő becskereki in­
telligencia nemzetiségi különbség nél­
kül nagy örömmel és szeretettel fogad­
ja a Népegyetemnek ezt az értékes ak­
cióját.

Dr. Hessleln József

gólt a 35-ik percben Jakube lőtte, rög­
tön utána a BSK-nak volt kitűnő hely­
zete, de Beck hibázott. A második fél­
idő első tiz perecben erős BSK fölény, 
de minden támadás kárbaveszett. A 
15-ik percben egy kavarodásból Spitz 
megszerezte a második gólt. A BSK erő­
sített, de csak kornercket ért cl. A 28-ik 
porcben Lutz, a 35-ik percben P. Szabó 
lőttek gólokat.

fián éles fejesét a kapufa menti. A já­
ték erős, sokszor durva. A harminceg.ve- 
dik percben Rázsó beadását Takács gól­
lá értékesíti. A negyvenharmadik perc­
ben ugyancsak Takács II. lő gólt.

Hungária—Kispest 4:1 (1:1). Magyar 
kupa. A Hungária fölényesen győz. Gól- 
lövök: Hirzer. Skvarek (2), Jenny.

Attila—Iiocskay 3:1 (1:1).

ták többségben vannak, ott nem kerül 
sor erre. Sok városban és községben 
megá’lt minden munka, mert a régi. fel­
mentett tisztviselői kar már nem dolgo­
zik, az újonnan megválasztottak pedig 
még nem léphettek hivatalba, mint pél­
dául Szentán is.

A klub elhatározta, hogy felszólítja a 
demokrata minisztereket, energikusan 
folaljanak állást a kormányban a köve­
telések te'jesitése érdekében. Az ülés 
után a vajdasági demokrata képviselők 
ultimátumszerű memorandumot nyújtot­
tak át Korosec belügyminiszternek. A 
memorandumot. amelyben követelik a 
tárgyalások folytatását. Ribár, Vulano- 
vics, Novakovics, Kerepessy és Zarics

&
t

gvár számára. Emellett még két és fél­
milliót kellett befektetni, Hogy a gyár 
elérje a szerződésben megszabott ka- 
P icltást.

A csődtö,’’eggom!m’k előadta, bngv 
a követelések összege 13 G.?. 10 7 dinár 
és 5 123 925 csehszlovák korona Ebből 
csak a cukorrépatermelők egyesülete, a 
Wiesner-cég és a ljubljanai Epitötár- 
saság biztosították követelésüket. Annak 
a reményének adott kifejezést, liogy a 
legnagyobb hitelező, a chrudimi Wics- 
ncr-gépgyár konkrét egyezségi ajánla­
tot fug tenni oly értelemben, hogy vál­
lalja egyes hitelezők kielégítését egész­
ben, a többieket redukált összegben, ha 
ezzel szemben bizonyos részesedéshez 
jut a cukorgyár ekszploaUlásában. Meg. 
említette, hogy némely, követelések te*1

dezésérc az ingó vagyon cgv részét a 
csődtől függetlenül már eladták és hogy 
a szombori járásbíróságnál szintén cső- 
dönkivül eljárás folyik az eladásból be­
folyt pénz felosztása ügyében.

A tárgyaláson nem jött létre egyez­
ség. Megválasztották a hitelezői bizott­
ságot, amelynek személyi összetétele el­
len a Wlesncr-có< és a ljubljanai Épitő- 
társaság képviselője kifogást emeltek. 
Az egyezkedési tárgyalást ezután már­
cius 28-ikára halasztották.

HÍREK
— Az uj beogradl román követ át­

nyújtotta megbízólevelét őfelségének.
Beogradból jelentik: Csütörtök délelőtt 
fogadta őfelsége Alekszandar király 
ünnepélyes formák között Fiiodor uj 
román követet, aki átnyújtotta őfelsé­
gének megbízólevelét. Az aktus közben 
az udvari zenekar a román nemzeti 
himnuszt játszotta.

— A Glavna Kontrola felülvizsgálja 
Szubotíca város pénzügyi adminlsztrá 
dóját. Csekics Jován, a Glavna Kont­
rola inspektora, aki szerdán Noviszadon 
tartott pénztárvizsgálatot. csütörtökön 
Szuboticára érkezett, bogy a város pénz­
ügyi igazgatását felülvizsgálja. Csekics 
Jován inspektor és Vucskovics. a Glavna 
Kontrola szubolicai kirendeltségének fő­
nöke csütörtök délelőtt megjelentek Szti- 
pics Károly dr. szubolicai polgármes­
ternél és felmutatták a Glavna Kontro­
la rendeletét, majd a polgármesterrel 
folytatott megbeszélés után megkezdték 
a vizsgálatot. A Glavna Kontrola meg- 
bizotlai az egész pénzügyi igazgatást 
felülvizsgálják. A szubotlcai városházán 
hat év óta nem volt ilyen vizsgálat és 
valószínű, hogy a rovancsolás néhány 
napig fog tartani.

— Tizenöt milliárd veszteség a gum- 
mirészvényeken. Londonból jelentik: Az 
akóházban az egyik képviselő bejelen­
tette, hogy a börzén a nyersgurnmircsz- 
vények hirtelen esése következtében a 
részvénytulajdonosok nem kevesebb mint 
50 millió fontot vesztettek. Ez az összeg 
tizenöt milliárd dinárnak felel meg, ilyen- 
arányú árfolyamesésre nem emlékeznek 
a londoni pénzkörökben.

— A pancsevói gimnázium hangver­
senye. A pancsevói állami gimnázium 
növendékei szombaton, március 17-én a 
♦Trombitás* összes termeiben táncmu­
latsággal egybekötött b.angversenyt ren­
deznek, amelyen a növendékek külön­
böző ének- és zcncszámokkal, szavalato­
kat és tornamutatványokat adnak elő.

— Dvornikovlcs Vladimír professzor 
előadása Noviszadon. Noviszadról je­
lentik: Dvornikovics Vladimir tanár, az 
isnierínevii bölcsész, vajdasági kőrútján 
a napokban Noviszadon fog előadást 
la-íaiii Tolstojról, Dostojevskiről. Schop- 
nciibaucrröl. Wagnerről, Nietzscheröl, 
Goethéről, Buddháról és a keresztény 
vallásról, továbbá a nő psichoanalyzisé- 
ről.

— Könyv — Film — Rádió. A Bács- 
megyei Napló vasárnapi számának kü­
lön melléklete, a Könyv — Film — Rá­
dió legközelebbi száma is érdekes és ér­
tékes lesz. A mellékleten a következő 
cikkek jelennek meg:

Dr. Kemény Ferenc cikket ir Pápai 
Sámuelről, aki már száz év előtt köve­
telte, hogy a magyar írókat jobban be­
csüljék meg s jobban fizessék.

Az iró is ember rovatban az ideges 
Berustcinről, az ünnepelt francia drá­
maíróról van egy jellemző apróság.

Sz.Szigcthy Vilmos: Az ólomméreg 
meg a másik cím alatt mond cl kedves 
visszaemlékezéseket toronátli újságírás- 
kodásából. •

Dr. Hraskőezy Ede: f .cvc’czés Ady 
nagysága körül cimü cikkben utasítja 
vissza azt az intelligcnciainentcs durva 
támadást, amelyet egy falusi foltozó 
varga követett cl Szcntclcki Kornél 
ellen.

A beteg film cimü cikksorozat a fel­
vonásközökről értekezik.

A Könyvek rovat a Forsyte Sago ma­
gyar fordításáról $ néhány könyvujdon-
ságr# emlékezik meg.

VIESNIkI  'S R E Ö E

a 2 szám tartalm a:
(megjelenik már<7* 15.-én)

A z állami osztáL. sorsiáték IIL osztályának húzás i
az SHS^királyság áll. jelzálogbankja záloglevelei* 

nek hutása,
a szerb fejcdclems'g 1881. évi 2 százalékos nyere­

mény sorsjegyeinek hutása, .
az Első Morvát Takarékpénztár Zagrtbban 4 s fél

százalékos kommuna •adósságleveleinek húzása, 
Zára város Z9ZZ évi kölcsöne, 
a cs hszlovák altami *. phfisorsjegyek, 
az 1885 évi ó la it Vörős-Kereszt-sors jegyek, 
a t  1870 évi 400 frankos törők állami sorsjeg ek, 
a Peeti Magyar Ktreikcdelmi Bunk 4 százai kos

záloglevelei, » , ,
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 4 és fél száza­

lékos záloglevelei, . . n , , ,
a Magyar Leszámítold és Pénzváltó Bank 7 és fe l

százalékos záloglevelei,
a Ma yar Jelzálogbank kumatm°nt(s kötvényei, 
az összes belföldi jótékonysági és egyesületi sors­

jegyek, — Szerkesztői üzenetek — Szállítások, 
árlejtések

Mutalvány»zám ingyen!
Eőíizetés: Egy évre 00 d inár, fé l évre 30 di­

nár, negyed évre 20 d inár
Levelek és pénz küldemények a következő 

elm.e k ti deudök :
Vje«lkSríéeZagreb,Preradovféevtrtj5

Telefont 1—B3 2ÍF0

— Állásaikban megerősített község/ 
Jegyzők. Novakanizsáról jelentik: A no­
vakanizsai járás hat községében a köz­
ségi jegyzőket megerősítették állásaik­
ban. Szrpszki-Krszturon Adamovics Mi- 
lorád, Gyálán Iliin Szvctozár, Obilicse- 
vón Lazantics Milán, Csókán Antono- 
vics Milán, Majdánban Miller Alckszan- 
der és Jázsván Mirkó Daniló eddigi 
jegyzőket véglegesítették, mig a já rás ' 
többi községei pályázat utján fogják 
a jegyzői állásokat betölteni.

— Uj épületbe költözött a novakani- 
zsal föszolgablróság. Novakanizsáról je­
lentik: A novakanizsai föszolgablróság 
a napokban költözött át uj helyiségébe. 
A főszolgabírói hivatal számára a fő- 
ucca legszebb helyén levő Szkanovszki- 
féle házat vásárolták meg.

— Egy mozlszinósznö vásárolta meg 
a világ legnagyobb gyémántját. New-' 
yorkból jelentik: Miss Peggy Jojco1 
megvásárolta a Blackstar nevű gyé­
mántot, amely ma a legnagyobb a vilá­
gon.

— Gessler dr. exminíszter keleti útja.
Berlinből jelentik: Gessler dr. volt né­
met hadügyminiszter a »Lützow« fedél­
zetére szállt. Útja Konstantinápoly, 
Athén és Jeruzsálem felé vezet.

— Novakanízsára helyezték a szrp- 
szkl-krsztnri vámhivatalt. Ntfvakanizsá- 
ról jelentik: A szrpszki-krszturi vámhi­
vatal, amely a Szeged felől érkező ha­
jóáruk elvámolását intézi, folyó évi 
március hó elsejétől kezdve Novakani- 
zsára teszi át székhelyét.

— Ujbóí megindul a fegyelmi vizs­
gálat a kikindal főkapitány ellen. Ki-
kindáról jelentik: Kikinda város képvi­
selőtestülete szerdán rendkívüli közgyű­
lést tartott Rotarov Zsivojin polgármes­
terhelyettes elnöklete alatt. A közgyűlés 
napirendjén szerepelt a főispán ismeretes 
leirata is, amellyel visszahelyezi állásá­
ba Pecics Milánt, a képviselőtestületi 
határozattal felfüggesztett rendőrfőkapi­
tányt, Veszelinov Bozsidár beterjesztette 
az állandó választmány javaslatát, amely 
szerint Pecics ellen újból megindítandó 
a fegyelmi vizsgálat. Az elnök hosszabb 
vita után szavazásra tette fel a kérdést 
és a közgyűlés negyvenhét szavazattal 
öt ellen az állandó választmány javasla­
tát elfogadta,

— A kaliforniai árvíznek eddig 310 
halottját találták meg. Londonból je­
lentik: A Santa Clara folyó gátszakadása 
következtében beállott árvíznek áldoza­
tai közül eddig hárotnszáztiz holttestet 
ástak ki az iszap alól. Az eltűntek száma 
meghaladja a négyszázat és attól tarta­
nak, hogy ezeknek ngyresze is elpusz­
tult.

— Elfogott zsebtolvaj. Pancsevóról 
jelentik: A pancsevói hetipiacon a rend­
őrség elfogta Lcovics Malija notórius 
zsebmetszőt, aki éppen egy novoszelói 
gazda zsebéből akarta kiemelni a pénz­
tárcáját. Az elfogott z.sebmotszö bűn- 
lajstromát most állítja össze a rendőr, 
séj.
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u- Meggyilkolták a párisi olasz fa­
siszták egyik vezérét. Parisból jelen­
tik: Szerdán délben politikai gyilkos­
ság történt Parisban, ahol Favorelli 
Angelo olasz fasisztát ismeretlen tettes 
agyonlőtte. Favorelli egyik barátjánál 
volt ebéden, amikor a lakásba becsön­
gettek. Favorelli ment ajtót nyitni és 
az ajtóban egy ismeretlen férfit talált, 
aki pisztolyt rántott és rálőtt. Favorelli 
néhány órai szenvedés után meghalt. A 
gyilkos egyik cinkostársával, aki a fo­
lyosón várakozott, elmenekült. Valószí­
nű, hogy a gyilkosságot a párisi anti­
fasiszták követték el. akiknek körében 
Favorelli, mint a párisi fasiszták egyik 
vezére, nagyon népszerűtlen volt.

uan

Minden egyes

Ruff-csokoládé
van a j á n d é k s z e l  v é n y

Öt hét alatt
2 4 3  a já n d é k o t  o s z t o t t u n k  

s z é t  v e v ő i n k  k ö z ö t t !

— összeszurkálták a pénzügyőrt 
Szomborból jelentik: Szerdán a mada­
rast szállásokon lévő Stopavszki György, 
félő korcsmában Juhász Sándor, Bcnko- 
vics József és két testvére, Sándor és 
István borozgatás közben összeszólalkoz­
tak Balics István pénzügyőrrel, akit a 
szóváltás hevében késsel összeszurkál­
tak. A csendőrség a verekedő legények 
ellen megindította az eljárást.

— Pilsudszky parlamentáris alapra 
helyezi kormányát. Varsóból jelentik: A 
kormánypártok szerdán este Pilsudszky 
miniszterelnök lakásán bizalmas érte­
kezletet tartottak, amelyen Pilsudszky 
bejelentette, hogy a választások foly­
tán a kormányt parlantcnáris alapra 
helyezi. Az uj seim elnöke Bakiéi ed­
digi helyettes miniszterelnök (esz cs 
ennek utóda valószínűleg Goreczky 
szolgálaton kívüli tábornok, Pilsudszky 
egyik személyes lőve lesz.

N e k ín ozza  g y e r m e k e it
közönséges, nyúlós 

csukam ájojajjal
hanem adja nekik a kellemes izü 

JEMALT -ot, amely a gyerekek kedvelt 
nyalánksága. Kapható minden gyógyszer- 

tárban és drogériában H72O—4

— A latin sajtókongresszus határo­
zata a sajtószabadság elnyomói ellen.
Ncwyorkból jelentik: A Havannában 
ülésező latin sajtókongresszus negyven 
szavazattal tizenkilenc ellenében hatá­
rozatot fogadott cl, amely kimondja, 
hogy bojkott alá helyezi mindazokat az 
állami tisztviselőket, akik közreműköd­
nek a sajtószabadság korlátozásában. 
A kongresszuson résztvevő nyolc olasz 
kiküldött nem vett részt a szavazásban, 
mert a határozatot olasz fasisztaclle- 
nesnek tartják, i

— Elfogott beförőhanda. Becskerek• 
röl jelentik: Popov Angelina vranjevói 
asszony házába csütörtökön este betör­
tek és onnan különböző értéktárgyakat 
vittek el. A csendőrség a tetteseket Ko- 
vacsev Jován, Molnár István és Petro- 
vics Dusán vranjevói legények' szemé­
lyében elfogta és mindnyájuk ellen meg­
indította az eljárást.

Ápolja szépségét
m int ahogy cg szségéi ápolja; arca 
mujé'r.ony remekmű, m cyet in .g  kcJ 

védenie.
A CA± <f-£ Sí <0* kipróÖáK recept azé- 
r in t készül és a bőrt mindenféle hibától 
megszabadítja és megtartja anna* bz p- 

ségéf, üúeségét és harson,üsi. gat. 
Tiszta, hófehér arcbőrt ad és 

megakadályozza a ráncok 
képződését.
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— Más földiét adták bérbe. Becske­
rekről jelentik: A becskerekl törvény­
szék csütörtökön tárgyalta Nikolin Zsiv- 
kó és Csenkovics Qavra novacrnjai do- 
brovoljácok bűnügyét, akiket az ügyész­
ség csalással vádolt. Nikolin 1924-ben 
elment Tóth Gyula novacrnjai gazdához, 
akinek Perin Joca néven mutatkozott 
be és bérbeadta neki Perin két hold 
földjét 1800 dinárért. Pár nappal ké­
sőbb Nikolin Csenkovics Gavrával kö­
zösen Bacsics Gábornak adott bérbe 
nem létező két hold földet 2000 dinár­
ért. A vádlottak beismerték a csalást 
A biróság Nikolint négy havi fogház­
ra, Csenkovicsot három évi fogházra 
ítélte és kötelezte őket a 3800 dinár 
visszafizetésére.

— Halálozás. Kikindáról jelentik: Sl- 
bul Lukács tanító, a kikindai ipartestü­
let titkára rövid szenvedés után el­
hunyt. Temetése vasárnap folyt le 
nagy részvét mellett.

— Url betörőket fogtak el Budapes­
ten. Budapestről jelentik: A főkapitány­
ság szerdán háromtagú betőrőbandát tett 
ártalmatlanná, amely másfél éven át a 
technika legmodernebb eszközeivel fel­
szerelve végezte a falbontásokat és a 
páncélszekrényfurásokat. A banda egyik 
tagja olyan autóhegesztőfurókészüléket 
taláftf el, amely óriási hőfok fejlesztése 
mellett 15—16 centiméteres vaspáncél- 
szekrényeket egy perc alatt nyitott meg. 
A banda tagjai Varga Balázs Dezső, 
Szűcs Takács Ferenc és Miskai Géza 
és ez utóbbinak a Dunaparton, a Palatí­
nus házak egyikében volt elegánsan be­
rendezett és telefonnal felszerelt laká­
sa. Az. úri betörök a rendőrségen a leg­
nagyobb cinizmussal vallották be betö­
réseiket.

— A Cigányprímás. Á Katholikus Le­
gényegylet műkedvelő gárdája március 
24. és 25-ikén játssza a Cigányprímás 
cimü gyönyörű zenéjü operettet Jegyelő­
jegyzés Krécsi-kÖnyvkereskedésében.

— UJ görögkeleti templom Jaszeno- 
váról jelentik: Kustilj nagyközség gö­
rögkeleti hitközség uj templom építé­
sére irt ki pályázatot. Az építési költ­
ségekre a hitközség egymillió dinárt 
irányzott elő.

— Elfogtak egy kiskorú tolvajt aki 
a szuboticai füszerkereskedések elé ki 
tett árut lopkodta. Érdekes körülmé­
nyek között fogtak el egy tolvajt szerdán 
este Szuboticán. Kurtes Milos füszerke- 
reskedő, akinek a Húspiacon van üzlete, 
régebben észrevette, hogy valaki dész- 
ir.álja az üzlet elé kirakott vetőmagvat 
tartalmazó zsákokat Szerdán este a tol­
vaj vakmerőségében odáig ment, hogy 
egész zsák rezgálicot vetett vállára és 
nyugodtan elindult vele. A járókelők kö­
zül valaki felhívta a tulajdonos figyelmét, 
aki utána küldte segédeit, akik az Albina- 
uccában utolérték a tolvajt. A fiatalem­
bert visszavitték az üzletbe és bezárták 
a raktárba, majd értesítették a rendőr­
séget, ahonnan egy detektív ment le az 
üzletbe és a tolvajt a rendőrségre vitte. 
A kihallgatás alkalmával kidet ült, hogy 
a tolvaj fiatalkorú és tagadta, hogy más­
kor is dézsmálta volna az üzlet elé ki­
tett zsákok tartalmát. A kereskedő visz- 
sza is vonta a feljelentést, mire a magá­
ról megfeledkezett ifjút szabadlábra- 
helyezték.

— öngyilkos lett egy nyolcvanhét­
éves gazdálkodó. Szomborból jelentik: 
Krcsenovics Melchior 87 éves bajmoki 
gazdálkodó szerdán hajnalban felakasz­
totta magát. Az öreg Krcsenovics, aki 
mindkét szemére vak volt, hozzátartozói 
előtt már többször hangoztatta öngyil­
kossági szándékát. Tettének oka: élet- 
untság.

— Fischer Jenőt kaució ellenében sza­
badlábra helyezték. Szomborból jelen­
tik: Ismeretes, hogy Fischer Jenő szom- 
bori gabonakereskedőt Lőbl Endre szi- 
váci fődbirtokos feljelentésére csalárd 
bukás gyanúja miatt letartóztatták. Fi­
scher a vizsgálóbíró letartóztatást elren­
delő végzése ellen annak Idején a vád­
tanácshoz felebbezett, amely azonban jó­
váhagyta a vizsgálóbiró intézkedését. A 
noviszadi felcbbviteli biróság szerdán 
megváltoztatta a vádtanács határozatát 
és elrendelt® Fischer Jenőnek százezer 
dinár óvadék ellenében való szabadlábra 
helyezését. A gabonakereskedő már el Is 
hagyta az ügyészség fogházát

— Á száznevü szélhámos. Szplitből 
jelentik: A szplitl rendőrség, mint isme­
retes, letartóztatta Bugarszki Milán 
nyugalmazott paricsévói alezredest, aki 
a szélhámosságok egész sorozatát kö­
vette el. A letartóztatásáról szól) hírek­
nek közlése után a szplitl rendőrséget 
elárasztották a nemzetközi szélhámos 
viselt dolgairól szóló újabb feljelenté­
sekkel. Így vált ismeretessé, hogy Bu­
garszki többek között dr. Gavrllovics 
Milos, Mayerhof Adolf, Mcrleta András, 
dr. Jovánovics és más neveken mutat­
kozott be és különböző csalásokat kö­
vetett e! egész Középen répában. Becs­
ben József Ferdinánd főhercegnek adta 
ki magát, Zagrebban egy zajecsáu szén­
bánya tulajdonosaként mutatkozott be 
Bugarszki és nagyobb összegű hiteleket 
vett fel nem létező bányára. Házasság­
szédelgéssel is foglalkozott a szimpa­
tikus külsejű öregur és emiatt a bécsi 
törvényszék még 1915-ben hat évi bör­
tönre Ítélte, de amnesztia folytán bün­
tetését elengedték. Ezenkívül különböző 
csalásokért egy évet Ljubljanában, más­
felet Grácban, egy évet Beogradban és 
három hónapot Budapesten ült Bugarsz­
ki, akit most Dubrovnikba szállítottak.

— A noviszadi szerb jótékonysági 
nöegylet jelmezes teadclutánja. Novi- 
szadtról jelentik: Vasárnap délután négy 
órakor a szerb jótékonysági nőegyesü­
let, a Sloboda nagytermében szláv nem­
zeti viseletű jelmezes teadélutánt ren­
dez.

— Uccal harc két súlyos sebesülttel 
Bacskimonostoron. Bacskimonostorról 
jelentik: Balics Marin bacskimonostori 
legény, aki a napokban akart bevonulni, 
szerdán délután az uccán összeszólalko­
zott Jozies Iván és Jakosevics Iván gaz­
dákkal. Az összeszólalkozásból parázs 

verekedés támadt, amelynek folyamán 
Jakosevics Iván kést rántott és fejbe- 
szurta Balicsot, akinek a jobbszeme ki­
folyt. Jakovcsevics Zsivkót pedig, aki 
Balics segítségére sietett, Jozies vágta 
fejbe, úgy hogy véresen terült el. Jakov­
csevics Zsivkót és Balicsot súlyos sérülé­
sekkel kórházba szállították. A szurkáló 
gazdákat a csendőrség letartóztatta.
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Fiatalos arcbőr
Az arcbőr ápolására egy jó 
szer van csak: a NI VEA CRÉME.
Ez tartalmaz csak cuceritet és 
ennek köszönheti ez a krém ki­
váló hatását durva és foltos 
bőr ellen. Aki a fiatalos arc­
bőrét és a finom bőrét meg­
akarja óvni, annak rendszere- 
resen kelt használni
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— Elmarad a szuboticai lövőszcgye- 

sület közgyűlése. A szuboticai lövész­
egyesület e hó 17-ikére hivta össze 
rendes évi közgyűlését. A közgyűlést 
Dimitrijevics Milivoj tábornok, egyesü­
leti elnök távolléte miatt bizonytalan 
időre elhalasztották.

— Újjáépítik a háború alatt lerom­
bolt fenék! kolostort. Noviszadról je­
lentik: A szerémségi zárdák központi 
igazgatósága kétmillió dinár kölcsönt 
vett fel a háború alatt lerombolt íenéki 
kolostor újraépítésére. A kölcsönből a 
kolostort nagyobbszabásu tejgazdaság­
gal egészítik ki.

— Belacrkva vámpalotát épít. Bela- 
crkváról jelentik: Belacrkva város kép­
viselőtestülete dr. Spajics Koszta pol­
gármester elnöklete alatt közgyűlést 
tartott. A napirend első pontja a pol­
gármester jelentése volt, amit a köz­
gyűlés elfogadott, majd elhatározták, 
hogy a vámhivatal részére uj épületet 
építenek. A közgyűlés ezután egyhan­
gúlag tudomásul vette. hogy Lukics 
Predrag főispán elutasította a közgyű­
lés határozata ellen benyujtott felcbbc- 
zést és dr. Spajics Koszta polgármes­
tert és a vezető tisztviselők nagy részét 
megerősítette állasában. A közgyűlés el­
határozta. hogy hat tagú bizottságot 
küld ki a városi könyvek, iratok és 
JcfacyfSád határozatok felülvizsgálására.

— Tolvaj kercskcdöscgéd. Bajmokról 
jelentik: A bajmoki csendőrség őrizetbe 
vette Sztantics Nesztor kereskedősegé­
det, aki főnökének, Lengyel Károly báj­
tunk i kereskedőnek feljelentése szerint 
már évek óta dézsmálta az üzlet árurak­
tárát és a lopott árukat egy bajmoki 
asztalosnál értékesítette. A Sztantics ál­
tal ellopott áruk értéke mintegy száz­
ezer dinár. A csendőrség úgy a tolvaj, 
mint az orgazda ellen megindította az 
eljárást.

U J U D A
T Á B O R I  P Á L
izgalmas regénye az ifjúság 
és felnőttek számára is.

Az Amerikába szakadt magyar 
szabadsághűsök kalandjai és vá- 
rosalapitása. — Ára 20*— dinár

Megrendelhető
a Minerva r.-t. könyvosxfályában

— A Jugoszláviában élő orosz fő­
papok zsinatja. Noviszadról jelentik: Á 
Jugoszláviában élő orosz főpapok 
Szrcmszkl-Karlovcin szerdán tartották 
meg zsinatjukat, amelyen belső egyházi 
ügyeket vitattak meg.

— Tentplomrablás Rámán. Noviszad­
ról jelentik: Szerda éjjel Rumán ismeret­
len tettesek behatoltak mind a két görög­
keleti templomba és kifosztották a per­
selyeket. A tetteseket keresik.

— Adótisztek egymás ellen. Szentá
ról jelentik: Érdekes rágalmazási per. 
keletkezett egy örökösödési ügy körül, 
özvegy Vulcs Pálné örököse Bokor Bé- 
láné szentaf lakos megbízta dr. Zago- 
rica Iván közjegyzőt, a hagyatéki ügy 
rendezésével. Dr. Zagorica egy bizott­
sággal felbecsültettc a hagyatékot és az 
állami adóhivatal 30.000 dinár illetéket 
rótt ki az örökösre, amit az ki is fize­
tett. Voljevica Osman adóhivatali tiszt­
viselő a hagyatéki ügy referense jelen­
tést tett a noviszadi pénzügyig ig a tó ­
ságon, hogy a hagyatékot alacsonyan 
becsülték fel. Uj bizottság becsülte fel 
az ingatlant, de Voljevica ezt is kifogá­
solta. Zagorica ekkor megjelent a szen- 
tai állami adóhivatal főnöke előtt és 
egy levelet mutatott fel, melyben egy 
Pastes Kuzman nevű volt adóhivatali 
tisztviselő azt közölte a közjegyzővel, 
hogy Voljevica előtte kijelentette, hogy 
míg tízezer dinárt ncin kap dr. Zagori- 
cától, addig mindig akadályoké Lg 
go diteni a hagyatéki ügy dinié lése 
cié. Voljevica ezért rágalmazásért bün­
tető feljelentést tett volt hivatalnok tár­
sa, Pasics Kuzman ellen. Ezt a pert tár­
gyalta dr. Lálics büntető járásbir). Pe- 
sics beismerte, hogy a levelet ö irta és 
megmaradt állítása mellett. A járásbiró 
elrendelte a valódiság hizonyitisát cs 
mivelhogy az a feltevése, hogy zsarolás 
esete forog fenn, az iratokat átteszi a 
szuboticai államügyészséghez.

— Újoncok véres csatája egy' szubo­
ticai kávéliázban. A Pasicseva-uccai 
Bácska-kávéházban szerdán este bét óra 
tájban több fiatal szuboticai legény ve­
res verekedést rendezett. A legények 
akiknek a napokban kell bevonulni ka­
tonának bucsuestct rendeztek és béré- 
szegedtek. A legények között valami 
miatt szóváltás támadt, amiből általá­
nos verekedés lett. melynek során töb­
bek között Gazda József szuboticai fia­
talember súlyosan megsebesült. A ve­
rekedés után a legények eltűntek.

A nűtrovical Gradjanszki külön szl-  
rémségl labdarugó kerület felállítását 
javasolta. Noviszadról jelentik: Schneíf 
István, a mitrovical Gradjanszki választ­
mányi ülésén javaslatot tett külön sze­
rémségi labdarugó kerület felállítására. 
Az indítványt a közgyűlés elfogadta.

— Felsöbánáfban is megalakul a ro­
mán párt. Becskerckről jelentik: A fel­
sőbánáti román községek kívánságára a 
román párt vezetősége elhatározta, hogy 
Felsőbánátban is megalakítja a román 
pártot. A párt vezetői a községek meg­
bízót tjainak bevonásával március 20-lkán 
gyűlést tartanak Becskereken. A gyűlé­
sen résztvesz Petrlca Tódor pártelnök. 
Roman Nikolai, a Nadejdea lap szer­
kesztője és dr. Butorca Száva tarto- 
mánygyülési képviselő,
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Pünkösdkor lesz a városok szö­
vetségének kongresszusa Zagrebban. Za- 
grebből jelentik: Henzl Vjekoszláv za- 
grebl polgármester, a Jugoszláv váro­
sok szövetségének ideiglenes elnöke ér­
tesítést kapott a belügyminisztertől, 
bogy a szövetségnek a múlt évi zagre- 
bl kongresszuson elfogadott alapszabá­
lyait Jóváhagyták. A szövetség első ren­
des évi közgyűlését pünkösdkor tartják 
meg Zagrebban. t

— Árvízkatasztrófa Kaliforniában száz 
bajottaL Newyorkból jelentik: Helyi 
földrengés rombadöntötte a Santa Clara 
jfolyó duzzasztógátját és hét méter ma­
gas szökőár zúdult rá a San Fernando 

j völgyre. Több falut elsöpört a szökőár 
, és a katasztrófának az első hírek sze­
rint száz halottja van.

, Dr. Sugár Miklós idegorvos 8—10 
.napra külföldre utazott. Rendelése szü­
netel.

— Március végéig át kell venni a 
fegyvertartási engedélyeket A szuboti- 
cai rendőrség felhívja a fegyvertulaj- 
’donosokat hogy e hó végéig vegyék át 
a rendőrség 124. számú szobájában a 
tfegyverviselési engedélyeket Jelentkez­
ni lehet naponta reggel hét órától dél­
után egy óráig.I

— Eljegyzés. Nemesek Emmuskát el­
jegyezte Hiríh Kálmán Pancsevó. (Min­
den külön értesítés helyett.)

— Halálos ítélet Sibenikben. Sibenik- 
hől Jelentik: Tlznapi tárgyalás után a 
sibeniki esküdtszék Ítéletet hozott a 
Medics—Pupovac—Marinovics rabló­
banda bűnügyében. A banda 1918. óta 
garázdálkodott Zára vidéken és több, 
mint hetven bűncselekményt követeit 
el. A biróság Medicset kötél általi ha­
lálra, Pupovacot húsz évi, Marinovicsot 
pedig tiz évi fegyházra Ítélte.

Ruff-cukorkát, csokoládét, ha frisset 
és finomat akar, csak a Bonbonuiére- 
ben vásároljon. Rudicseva ul. 3.

— Felmentették a hamis kártyázás 
vádja alól. Noviszadról jelentik: Tum- 
hász Jakab szuboticai földmivest és Raj- 
csics Antal szuboticai korcsmárost az­
zal vádolták, hogy Titmbász a koTcsmá- 
rostól kapott megjegyzett kártyákkal 
Marijanusics Sztipántól 1921 május 2-án 
háromezer dinárt nyert el. A szuboticai 
.törvényszék bizonyítékok hiányában fel­
mentette a vádlottat, a' felebbviteli bíró­
ság csütörtökön megszüntette az, eljá­
rást, mert a főügyész visszavonta feleb- 
hezését.

Dr. Vécsei Jenöné kozmetikai szalonja 
különleges arc- és bőrápolás, villany- és 
kvarcfénykezelés. Lakás: Trg Ciril i 
Metód 5, I. Tel. 539.

— Újból megkezdi működését a no- 
vibecseji katliolikus legényegylet. No-
vibecsejröl jelentik: A novibecseji ró­
mai kaiholikus legényegylet alapszabá­
lyait Korosec Antun belügyminiszter jó­
váhagyta- Az egyesület Ambrus Arthur 
elnök, idősebb Stand Károly és l.uxe- 
der Zoltán vezetőségi tagok irányítása 
mellett a napokban megkezdte működé­
sét. Az egyesület vezetősége a közel­
jövőben ismeretterjesztő előadásokat 
rendez.

Gyomor-, bél- cs anyagcserebctegek- 
nél a természetes »Fercnc József* kese- 
riiviz az emésztőszervek működését hat­
hatósan előmozdítja s igy megkönnyíti, 
hogy a tápláló anyagok a vérbe kerül­
jenek. Orvosi szakvélemények hangsú­
lyozzák, hogy a Ferenc József víz kü­
lönösen ülő életmódnál igen hasznos 
gyomor- és bélszabályozó szer. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériákban 
cs füszerüzletekben.

V íz á l lá s
'A noviszadi hidrotechnikai hivatal je­

lentése szerint a jugoszláv vizek mai 
állása a következő: Duna: Bczdán 212 
(+ó), Apa tin 268 (—15), Bogojevó 266 
(+6), Vukovár 208 (+4), Palánka 196 
(0), Noviszad 198 (—2), Zemun 136 
(+ 8), Pancsevó 154 (+12), Szmedere- 
vó 2S5 (+10), Orsóvá 197 (+17). Drá­
va: Oszljck 84 (+)- Száva: Mitrovica 
2.34 (+24), Beograd 112 (+8). Tisza: 
Szenta 152 (+24), Becsej 100 (+16), 
Tttcl (216 (+6).

T u r g e n y e v :

N a p k e lt e  e l ő t t
című regényének szétküldését megkezdtük. Mai postává, 
a következő városokba és községekbe kü ld jük a könyvet*

Stari-Becej, Staia-Moravica, Srbobran, Som­
bor, Senta, Pancevo, Pacir, Osijek, Od- 
zaci, Novi-Vrbas, Novisad, Maii-Idjcs, Kula,_ V
Fékét ic, Can tavir, Crvenka, Backa-Tcpola, 
Backa-Pa/anka, Nova-Kanjiza.

A regény e 'ism ervény ellenében a B á c s m e g y e i  
N a p l ó  elárusítóinál átvehető

SPORT
A BSK vasárnap 
Suboticán játszik

Szuboticai Sport—Z sA K
Szubotica vasárnapi íutbal'jprogramjá- 

nak főattrakciója a BSK vendégjátéka 
lesz. A BSK Budapestről pénteken dél­
ben egy órakor érkezik Szuboticára, 
ahol

vasárnap a Sand lesz az ellenfele.
A SzAND erre a napra két csapatot ál­
lít ki: az egyik a beogradiakkal játszik, 
a másik a Szombori Sporttal esedékes 
bajnoki mérkőzésre rándul át Szombor- 
ba. Az, erősebb csapat természetesen a 
BSK ellen áll ki és ebben a csapatban 
a SzAND kipróbálja újabban szerzett 
két játékosát: Gabricsot és Rengcit. Gab- 
rics a center poszton mutatkozik be, a 
SzAND vezetősége egész érthetetlenül 
a csatársor tengelyébe állította, ahol: 
nehezen tud a feladatnak megfelelni. 
Rcngei, Belcszlin melleit több sikerrel 
debütálhat uj egyesületében, bár az ö 
kvalitásai nem érik el Held képességeit.
A Szombori Sport ellen igen jó játék­
erőt képviselő csapatot állítanak ki. 
melynek csatársorát Kovács dirigálja, 
fedezetsorában pedig Held játszik.

A BSK vendégszereplése mellett csak 
egy bajnoki mérkőzés lesz Szubotican: 

a Szuboticai Sport—ZsAK mérkő­
zés, amely a városligeti pályán ke­

rül eldöntésre.
A mérkőzés, amelyhez mindkét csapat­
nak fontos érdekei fűződnek, erős. ér­
dekes küzdelmet Ígér. A meccs délután 
4 órakor kezdődik.

Szomborhan a SzAND—Szombori Sport 
mérkőzésen kívül még két mérkőzés 
lesz: Szoko—SzMTC. Szombori Zs\K— 
VSC. A vasas-csapatnak nehéz dolga 
lesz a Szokoval szemben, amely bár az 
utóbbi időben kissé gyöngébben szere­
pelt, otthoni pályán igen veszedelmes 
ellenfél. A VSC—Szombori ZsAK mér­
kőzés favoritját a vrbaszi csapatban 
l útink.

Szentén a Bácskának lesz nagy iitkö- ; 
zete a Szenf.ii AC-val. A szeiitai csa­
patban igen nagy képességek reilenek és 
az cxbajnoknak végig teljes erővel kell 
küzdeni, ha Szentétől pontot akar el­
hódítani.

összeállították a Magyarország elleni 
válogatottat. Zagrebböl jelentik: Dr. 
Pandakovics szövetségi kapitány ösz- 
szeállilotta a március 23-ikén Budapes­
ten Magyarország ellen játszó jugo­
szláv válogatott csapatott. A csapat 
összeállítása a JNS által eszközölt vál­
toztatás után a következő: Siflis (Sand) 

Ivkovics. Szpaszojevics (Jugoszlá­
via) — Arszenijevics (BSK). Podujc 
Veljko (Hajdúk), Popovics (Jugoszlá­
via) — Marjanovics (BSK), Bencsics, 
Lemesics, Bonacsics (Hajónk), Giller 
(Gradjanszki). Tartalékok: Gligorijcvics 
kapus (BSK), Beleszlin hátvéd (Sand) 
és Ljuburics csatár (Jugoszlávia). A 
csapattal sportkörökben általában meg 
vannak elégedve, csak a halfser nem 
látszik a legerősebbnek. A válogatott 
csapatban újonc Poduje Veljko, aki ed-

dig saját csapatában balhalfot játszott 
és akit a szövetségi kapitány javaslata 
ellenére csak azért állítottak erre a fe­
lelősségteljes helyre, mert a Pandako- 
vics által javaslatba hozott Cindrics 
(Gradjanszki) a mérkőzés napján baj­
nokit tartozik játszani csapatában a 
legveszélyesebb ellenfél, a HASK ellen.

Uj vizsgálat a Beclcs-afférben. Za-
grebből jelentik: A JNS elhatározta, 
hogy a Becics-afférban támadt bonyoda­
lom megvizsgálására uj vizsgálatot in­
dít abban az irányban, hogy kit terhel 
felelősség, hogy a szövetségnek márci­
us 3-ikán kelt határozatát, amelyben 
megtiltotta a bajnoki mérkőzéseken 
való részvételt, a beogradi alszövetség 
miért nem kézbesítette idejekorán a Ju­
goszláviának. Az eddigi vizsgálat során 
kiderült, hogy a beogradi alszövcf-ég 
még március 3-ikán vette kézhez a JNS 
sürgönyét, de e'mulasztotta azt közölni 
a Jugoszláviával, úgyhogy Bccics újabb 
szerepeltetésével még bonyolódott az 
amúgy is kínos affér.

Bárány István újabb győzelme Paris­
ban. Parisból jelentik: A nemzetközi 
uszószövetség száz méteres szabad stí­
lusú uszóversenyéji a magyar Bárány 
István lett az első 1 perc 02 másodperc 
időtartammal.

SZÍNHÁZ
A »Koldiisgróí« bemutatója. A Koldus­

gróf* bemutatóját nagy érdeklődés elő­
zi meg. ami érthető is. hiszen a darab 
a nehéz fajsúlyú operettek közé tarto­
zik és olyan időből származik, amikor 
meg a zene és cselekmény cgv operett 
főkellékti voltak. Amellett minuciózus 
karra épített belépők és finálék adják 
meg a keretet c nagyvonalú operettnek. 
A Koldus gróf egyik érdekességéhez tar­
tozik az is, hogy nem kevesebb, mint öt 
buíió szerepel benne, akik a műkedve­
lők legjavából kerültek ki. A vezetőjük 
Deák Kornél, akinek mindenkor sikeres 
alakításai még Nádassy idejéből emlé­
kezetesek. Fellépése egymaga kiemelke­
dő művészi esemény. Mellette Barna 
István, Sztipics Béla, Kiss Jenő és Kiss 
Pista egészítik ki a nevettető kvintettet. 
A női szereplők közül Kocsmár Lujzá­
nak kitünően fekszik Malona szerepe, 
inig Pukeez Ilonka a kolduslcány sze­
repére valósággal predesztinálva vau. 
Az anyja szerepét N. Reményi Sál i, a 
kolozsvári színház volt tagja játsza. 
akit szükségtelen bekonferálni, hiszen a 
nagy sikerekre meg mindenki emlék­
szik. Ezekutáu érthető az az érdeklődés, 
amely a Kóldusgróf előadását megelőzi 
és biztos, hogy ez az operett lesz a 
szezon legkiemelkedőbb színházi ese­
ményeinek egyike. Az operett előadása 
március 22-én, 24-én és 25-én lesz a 
Népkörben.

Műkedvelő előadás Beiaerkván. Be- 
lacrkváról jelentik: A belacrkvai német 
Kulturbund szépen sikerült műsoros es­
télyt rendezett. Nagyon tetszett Klein 
János humoros előadása. Kaiser Anna 
zongorajátékával megérdemelt sikert 
aratott. A műsor keretében kitűntek: 
Oberdiag Kató. Schmiedt Mária, (iva­
roka Adolf. Loftier József, Hack Anne, 
Merkl Hilda, Ebert Károly és Ebert An­

na. >A toilette titka* cimii vígjáték fő­
szerepeiben Schmiedt Miéi, Rleshaucr 
Margit, Löffler Károly és Wcber Ja­
kab nagy sikert arattak.

A »Hazudik a muzsikaszó* — ötödször
Az óriási sikert aratott operett vasár­
nap délután fél négy órai kezdettel 
ötödször kerül szilire a szuboticai Nép- 
körben félhelyárakkal. Jegyek Krécsiné! 
kaphatók. ( »

TŐZSDE t

Zagreb, márc. 15. (Zárlat.) London 
277.16—277.96, Newyork 56.77-56.97, 
Gcnf 1093.50—1096.50, Milánó 299.18— 
301.18, Amszterdam 2285-2292, Berlin 
1358.60—1361.50, Becs 799.34—800.34, 
Prága 168.15 - 168.95, Budapest 9ÍXL45 -» 
996.65. '/

Szcjübori terménytőzsde, március la. 
Búza bácskai vasút 337.50—342.50, rozs 
bácskai vasút 71—72 kilós 315—320, zab 
bácskai vasút 247.50-252.50, árpa ta- 
karinányi 61—62 kilós 260—265, tavaszi 
65-66 kilós 290-295. uj tengeri bács­
kai vasút 245 -250. bab fehér nem vá­
logatott 340- 345, fehér válogatott 370 
—375: lisztek: Ogg 465-485, Og 465 - 
485, kettes 440—460. ötös 420—410, ha­
tos 350-370, hetes 300- 320, nyolcas 
215 -225. korpa finom 205- 210. Irány­
zat: barátságosabb.

Noviszadi terménytőzsde, március TV, 
Búza bácskai 78- -79 kilós 2 százalékos
337.50- -342.50. fclsőbánáti 78—79 kilós 
2 százalékos 332.50-337.50 Rozs bács­
kai 72 kilós 2 százalékos 510—315. Á r­
pa 295 305. Zab bácskai 250— 260. Ten­
geri bácskai 247.50-752.50. bánáti
247.50- 252.50 dinár. Lisztek: Ogg és Og
bácskai 465 475, kettes 445—4'*5, ötö 
425 435. hatos 370-380, hetes 300 -
310. nyolcas 220-230. korpa jutazsá­
kokban 207.50 215. Irányzat: változat­
lan. Forgalom: 48 vagon.

R ádió-műsor
— raa—
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Péntek, március 16
ZÜRICH. 12.32: A hánzenekar hang- 

. versenye. 16: Gram donzene. 17.10.
Haagversenyközvetitcs a Hotel Baur an 

! Lac-hól. 20: Mária Zvvicker dalestje. 
20.40: Zenekari hangverseny. 21.15: Szó­
rakoztató zene.

ZAGREB. 13.15: Gramofonzene. 17 
Hangverseny. 20.35: Hangverseny-est 
Cannari Fröbe, Simon Zamola közi?- 
működésével. 21.50: Hírek. 22: Könnyű 
zene.

BUDAPEST. 9.30: Hirek, közgazda- 
I ság. 12: Pontos időjelzés, hirek. köz- 
[ gazdaság. 13: Időjárás és vizállásjclen- 
! tés. 16: -Asszonyok iskolája.* Teöreők- 

ué Arányi Mária előadása. 16.45: Pon­
tos időjelzés, időjárás és vízállásjelen­
tés, mozik miisora. 17: Szórakoztató 
zene. Zenekari hangverseny. 18.15: Sport- 
előadás. Misángyi Ottó dr. főiskolai ta­
nár »Athletika.« 18.50: A Magyar Radio 
Újság félórája. 19.30: Előadás a Stúdió­
ból. »A hid.« Vojnits-dijjal jutalmazott 
színjáték négy felvonásban. Irta*. l ’cr- 
cég Eerenc. Rendezi Petheő Atilla. 2-. 
Pontos időjelzés, hirek. Utána a Duna- 
palota nags szállóból Bachmann jazz-
band.

BECS. 11: Délelőtti zene. 16.15: Dél­
utáni hangverseny. 17.40: Zenés gyer­
mekóra. 19.30: Mozart: .Szöktetcs a 
szerályból* cimii opera előadása.

BÉRI.IN. 17: Szórakoztató zene. 20.30: 
Szimfonikus hangverseny. 22.30: Hang­
verseny.

RÓMA. 17.30: Tánczeuc. 20.45: A 
»Madrigalisti Rontani* hangversenye.

PRÁGA. 11: Gramofonzene. 
házizeiickar déli hangversenye. .16.30- 
Kamarazene. 22.30: Hangversenyatvite 
a Narodni dutn in Vinochradiból.

, BERN. 13: Gramofonzene. 16: Hanc- 
i verseny a Kursaalból. 17: Hangverseny 

a Kursaalból. 20: Népszerű est. 21.20. 
Hangverseny a Kursaalból. 22.05: Hang- 
versenyközvetités a Kursaalból.

MÜNCHEN. 11.20: Gramofonzene. 16: 
A Frank-zenekar hangversenye. 18.m- 
A házizenekar hangversenye. 20-05.
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KÖZGAZDASÁG
Az obilicssvói tagosítás

Zarícs Száva képviselő nyilatkozata
Zarics Száva demokrata képviselő a 

következő nyilatkozat közlésére kért 
fel bennünket: i

A Bácsinegyei Napló e hó 8-iki szá­
mában Sztankovics Milos képviselő ur 
az obilicscvói tagosítás ügyében tett 
nyilatkozatában az én nevemet is em­
lítette, amiért kérem, szíveskedjék b. 
lapjában ugyanazon cím alatt a követ­
kezőt közzétenni:

Én a tagosítás elleni ügyben eljár­
tam nz érdekeltek kérelmére, mert ma­
gam abban érdekelve nem vagyok. Az 
én tudomásom szerint Obilicsevón ma 
is a lakosság 80—90 százaléka ellene 
van a tagosításnak és pedig a követ­
kező okokból:

1. Mert a földek felbecslése és osz­
tályozása 1915—1916. években történt, 
amikor is tényleg az érdekeltek legna­
gyobb része bábomban volt és tulaj­
donképpen csak azok voltak itthon, 
akik a felbecslést és osztályozást ke­
resztül vitték. »

2. Mert a földeket nem helyesen be­
csülték fel és osztályozták és igy egye­
sek birtokait sokkal jobb osztályokba 
sorozták, minek folytán az érdekeltek 
jó része meglehetős anyagi kárt szen­
vedett. Az érdekeltek nyilatkozata sze­
rint ez világosan kitűnik, különösen 
akkor, ha a felbecslést, illetve osztá­
lyozást összehasonlítják a kataszteri 
osztályozással.

3. Az én véleményem most is az, hogy 
kis birtokosokra nem hasznos a tagosí­
tás, mert ők nem maradnak tétlenül a 
földek eladásánál és vételénél, amikor 
megint több helyen lesz a földjük szét­
szórva. Nem jó a tagosítás elemi kárnál 
sem és más ilyen eseteknél sem.

4. Sztankovics urra mindenesetre 
hasznos a tagosítás, mert ő az 500 hold 
körüli széjjelszórt földjét egy helyre 
kapná és a fönnálló becslés és osztályo­
zás szerint jóval nagyobb értékben.

5. Ha Sztankovics ur azt hiszi, hogy 
n nép most is a tagosítás mellett van, 
különösen ilyen felbecslés és osztályo­
zás után, akkor egyezzen bele abba. 
bogy a nép mondja ki most akaratát. 
Ékkor az ellenkezőről fog meggyő­
ződni. t

Végül még megjegyzem, hogy a ta­
gosítást, ha épen kell, a nép megtűri, wég 
akarata ellen is, de a fennálló becslést 
és osztályozást semmiesetre sem.

Szerkesztő urnák előre is köszönetét 
mondva, vagyok kiváló tisztelettel

Zarics Száva 
országgy. képviselő

Szarvasmarha-kiállítás Torzsán. A
Bácskai Gazdasági Egyesület torzsai 
gazdakörének pirostarka szarvasmar­
hatenyésztési szakosztálya Torzsán a 
sportpályán március 18-ikíáji vasárnap 
délelőtt 9 órakor díjazással egybekap­
csolt szarvasmarhakiállitást rendez, me­
lyen állami jutalomdijakat és elismerő 
okleveleket ítélnek oda. A kiállított te­
nyészbikák és tehenek legnagyobb ré­
sze eladó. A kiállításra a belépődíj 10 
dinár. Délben 1 órakor a Burger-fóle 
vendéglőben társas ebéd lesz, amelyre 
a Gazdakör elnökségénél legkésőbb fo­
lyó hó 17-ig lehet jelentkezni. Délután 
5 órakor Petrusics Iván kulai járási ál­
latorvos a tejgazdaságról vetített ké­
pekkel előadást tart Riesz Dániel ven­
déglőjében. Esti 7 órakor a Bhun-féle 
vendéglőben Fulda Lajos *Az ifjúság 
öröme* cimü színmüvét adják elő.

Viharos hossz a bukaresti tőzsdén. 
Bukarestből jelentik: Románia stabilizá­
ciós kölcsöncnek küszöbönálló kibocsátá­
sáról szóló angol és francia lapjelentések 
a bukaresti tőzsdén szerdán hatalmas 
áremelkedést Idéztek elő, amely a rész­
vénypiac minden ágára kiterjedt. A hossz 
vénypiac minden ágára kiterjedt. A hosszt 
vette, mert a kormány hivatalos nyilat­
kozatot tett közzé, amely szerint a stabi­
lizációs kölcsön küszöbön álló kibocsá­
tásáról szóló hírek nem felelnek meg a 
valóságnak.

Árlejtés a szubotical fogház é'elme- 
zésére. A szubotical államügyészség ár­
lejtést irt ki a szuhoticai fogház élelme­
zésére. Az államügyészség megfelelő 
mennyiségű húsra, kenyérre, lisztre és 
inás élelmiszerre irt ki pályázatot, 
amelynek határideje c hó 21-én lejár. Az 
árlejtést március 22-én délelőtt tíz óra­
kor fogják megtartani az ügyészségen. 
Bővebb felvilágosítások megtudhatók az 
ügyészségen Beleszlin Obrád ügyészségi 
irodavezetőnél, a hivatalos órák alatt.

Á Szremszkl-Mltrovlca—zsupánjai ár- 
meotesltö társulat közgyűlése. Novi- 
szadról jelentik: A Szrmszkimitrovicai- 
zsupanjal ármentesltŐ társulat szerdán 
tartotta Jurcsevlcs Aca elnökletével ez 
évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen 
résztvett Jeftlcs vukovári főispán, Ves- 
laj mérnök, kormánybiztos és Vitezics 
szolgablró. Az előterjesztett jelentéseket 
a közgyűlés tudomásul vette, de a veze­
tőség választásánál viharos jelenetek tá­
madtak. Elnökké dr. Radivojevlcs nem­
zetgyűlési képviselőt választották 448 
szavazattal 104 szavazat ellenében. A 
választás ellen a vinkoveii, zsupánjai és 
bosnyácl delegátusok tiltakoztak és tün­
tetőén elhagyták a termet. Alelnökökké 
Vukovics Márkót és Simaitovics Cvetint 
választották meg. Jurcsevics Áca volt 
elnököt a felügyelőbizottság tagjává vá­
lasztották.

Ipartelepen ki kell függeszteni a mun­
karendet. Noviszadról jelentik: Mihald- 
zsics Sztanojo rendőrfőkapitány rende­
letet adott ki, amely szerint az ipartör­
vény 113-ik szakasza értelmében minden 
ipartelepen ki kell függeszteni az Inspek- 
cija Rada által hitelesített munkarendet.

Az apatini halászok és az uj halászati 
törvénytervezet. Noviszadról jelentik: 
Dr. Mirkovics Mijo. a noviszadi keres­
kedelmi. gyáripari és iparkamara titkára 
vasárnap értekezletre hívta össze az 
apatini halászokat, hogy megbeszélje 
velük az uj folyamhalászati törvényter­
vezetet. Apatinban tudvalevőleg, több, 
mint ezer halász él és nagy létérdekük 
fűződik ahhoz, hogy a törvénytervezet 
olyan szellemben legyen megalkotva, 
amely a halászok érdekeinek megfelel. 
Az ankét főleg a bérleti kérdéssel fog­
lalkozott. Ez év januárig az apatini 
Dunarészben kifogott halak felett a 
bcljei állami uradalom halászati köz­
pontja rendelkezett, amely a kifogott ha­
lak eladási árának 30—60 százalékát 
Juttatta az apatini halászoknak. Január­
tól kezdve azonban egy beogradi be­
téti társaság szerepel az apatini Dunarész 
halászati bérlőiéként, amely kisebb ősz- 
szeget juttat a halászoknak, akik ezzel 
nincsenek megelégedve és azt kívánják, 
hogy a halászati jogot a halászoknak 
jutassák és közvetlenül ők szerepelje­
nek, mint bérlők. A halászok azonfelül 
azt kívánják, hogy a halászati törvény- 
tervezet szabályozza a halászati időt és 
főleg állapítsa meg a tilalmi időt is, 
inert az az aggodalmuk, hogy azt oly 
időben találnák megállapítani, amikor a 
legalkalmasabb halászati időszak van.

A halászok memorandumban meg fogják 
kérni, a földmivelésügyi minisztert, 
hogy ebben a kérdésben hallgasson meg 
érdektelen folyamhalászszakértőkot és 
általában legyen figyelemmel az apatini 
halászok érdekeikre.

KINTORNA

Fér]: Azt olvasom az újságban, hogy 
a legostobább emberek rendesen a leg­
szebb nőket veszik feleségül.

Feleség: Mit szólsz, milyen hize’gi 
rám nézve ez a cikk! I’

Barátnők beszélgetnek.
— Tudod, hogy a jövő héten férjhez 

megyek. Olyan borzasztóan izgatott va­
gyok.

— Persze. Hisz az utolsó percben Ír 
visszaléphet az az ember.

*
A tanár gazdasszonva meglepődve 

kiált fel reggel:
— Jé, a nagyságos professzor ur 

egész reggelig dolgozott és még csak 
nem is ivott a feketéből, amit odakészi- 
tettem.

— Igen, mert az erős feketétől nenr 
tudok aludni.

*
A nagybeteg megkérdezi az orvod­

tól:
— Mondja meg őszintén, doktor ur, 

van reményem, hogy meggyógyulok?
— Egész bizfos.
•— Akkor hozatok egy pár könyvel 

és lapot olvasni.
— Helyes. De folytatásos regényekbe 

már ne kezdjen bele.

Ttenedek M arce l
l'iamkt tanár úr

(22)
Clarisse sokáig, clgondolkozó arccal nézte 

n fiát. Gáborka szemén, hangján gyermeki őszin­
teség érzett. Nem, nem tud egyébről, nem tudja 
a többit, amit az anyai szem kiolvasott az Írásá­
ból.

— M argit nem kőt most már, — szólalt 
meg, — azt akarom, hogy én se kösselek. Menj 
emberek közé és keress magadhoz való asszonyt. 
Hiszen évszámra csak ezeket a csitri diáklányo­
kat látod, akikre nem is nézel férfi szemmel, s 
ők is csak a tanárt látják b en n ed ...

Szentpáll, maga sem tudta, miért, kellemet­
lennek érezte, hogy anyja a diáklányokat emle­
geti.

— Szóval koromhoz illő vénkisasszonyt vagy 
özvegyet k e re s se k ? ... — mondotta kissé éles 
hangon, aminöt az anyja még sohasem hallott 
tőle. |

Clarisse megíitődve nézett rá.
— Akármelyik fiatal leány boldog lehet 

Szentpáli Gábor mellett, — szólalt meg egy kis 
hallgatás után, — csak a kérdés, hogy téged ki 
tehet boldoggá.

Clarisse felállt.
— Mondom: szeretném még életemben meg­

koronáztatni az utódomat.
Szentpáli hallgatva kisérte anyját a szobá­

jába, s bocsánatkérö melegséggel csókolta meg 
fl kezét.

A Diszuófőnél egy lélek sem volt Szentpáli
professzoron és tanítványain kívül. Az egész Jtott kezet yelo.

személyzet körülöttük stlrgött-forgott, s a ci­
gánybandát is külön rendelték ki erre a napra 
az ö kedvükért. A társaság körülbelül luisz tag­
ból állott. A négy ünnepelt ifjú doktor közül az 
egyik leány volt, s elhozta vőlegényét is, egy 
bankfiut, aki igen hamar beleilleszkedett a tár- 
saságba, kissé konfidensen ékelődött, s hangos 
jókedvével felvillanyozta a filozoptereket, akik 
ma szintén elevenek és hangosak szerettek vol­
na lenni, csak nem tudták, hogyan fogjanak hozzá.

Kertész Tamás házigazdának érezte magát, 
vezényelte a pincéreket, diktált a cigánynak, s 
hat órakor jelt adott, hogy gyújtsák meg a lam­
pionokat. amik eddig feltűnés nélkül, homályba 
veszve lóbálóztak a tornác gerendáin s a kert 
fái közt.

A filozopterek elragadtatva kiáltottak fel. 
Nyomorúságos kis életükbe úgy világítottak bele 
ezek a tarka papirlámpák, mint a keleti fény­
űzésnek, a ragyogó úri életnek hirtelen-váratlan 
reflektorfénye.

Ebben a pillanatban lépett be a kapun, li­
hegve, kipirulva, Lilla. Bornemissza Miklós kí­
sérte.

Taps, éljenzés, kacagás fogadta őket.
Kertész konferanszié-pózba vágta magát.
— Barfha Lilla kollégánk ezúttal tervsze­

rűen késett cl. A műsort úgy állapítottuk 
meg, hogy ő, mint a szeminárium jövendőbeli 
tagja cs reménysége, a lampionok kigyulladá­
sának pillanatában érkezik. így aztán csak arra 
kellett vigyázni, hogy a lampiónokat meg ne 
gyújtsák, amig a kolleganő meg nem jelenik a 
láthatáron.

A fi’ozopterck ezt a konferanszot is megtap­
solták. Kedvesen fogadták a »Bénjárninokat«, aki­
ket három-négy egyetemi év m agaslatáról gyere­
keknek néztek. Szentpáli nem tudta, hogy Lilla 
is hivatalos az uzsonnára és meglepetten szőri-j

— Hogy kerül maga ide, az öregek közé?
— Kertész hívott m eg . . .  talán haragszik, 

Gábor bácsi?
Mosolyogva, apásan legyintette meg két u j­

júval a leány piros arcát, aztán Bornemissza Mik­
lóshoz fordult, aki látható zavarral hajolt meg 
előtte:

— No, te hű tlen . . .  Szép leányok kedvéért 
visszatérsz még néha az irodalomhoz?

— Én Gábor bácsi kedvéért jöttem, — mond­
ta Miklós.

— Hallja ezt, Lilla?
— Hallom. Igaza is van Miklósnak. Külön­

ben pedig én is Gábor bácsi kedvéért jöttem  el.
— Miklós már mondhat ilyeneket, de maga 

nem, Lillácska. Maga még tanítványom. A kol­
légái azt találják hinni, hogy stréberkedik nálam.

Tréfásan mondta ezt, de közben etvillant lelki 
szeme előtt Bartlia Kálmán képe,, á >hála-bes- 
tiáé«, aki oly hangosan és féktelenül tudta szere­
tőiét szavakba önteni.

Oly csodálatosan enyhe volt az alkonyi leve­
gő, hogy a fák alatt terítettek uzsonnára. Az asz­
talfőn Szentpáli cs a doktorkisasszony ült, a  dok­
torkisasszonytól jobbra a bankflu, aztán mindkét 
oldalt az uj doktorok, cgy-egy kolléganőt véve 
magtik közé, aztán össze-vissza a többiek. A Ben­
jáminok az asztal végére kerültek. Lilla m esszi­
ről kényelmesen szemébe nézhetett Gábor bá­
csinak.

Az uzsonna kávéval kezdődött, de akárcsak 
faluhelyen, végeláthatatlan lakomába olvadt á t: 
húsfélék, tészták szeszélyes sorban követték 
egym ást s közben bor is került az asztalra. A 
cigány hallgató nótákat játszott s a  prímás egyrd 
a méltóságos ur körül siindörgött: a  kedves nó­
táját szerette volna megtudni. Szentpáli csak a' 
fejét ingatta és mosolygott.

JFotyt köv.)
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NYILT-TER
Od Dr. Ncnada Bugarskog kr. javnog beleznika 

u Sontboru.
Husi. br. 3)3/1928.

O b ja v a  d r a z b e
Objavljnjem da óe se 23. marta o. g. pre podne u 

10 sati odrZati dobrovoljna javna drazba u Somborn 
ti dvoriStu Miina na Valjke*d. d. (u vellkoj vatrenki) 
Karadjordjeva ulica. na kojoj ce se prodavati veci 
broj vetrenjaőa i poieainaőno i u partijama.

U Somboru. dana 10 marta 1928. god.
Dr. Neriad Bugarski $. r.

2572 kr. javni beleSnik.

D r a z b e n í  o g la s
Slavko Petruhar konjicki major íz Subotice 

Jajé  na znanje da ce na javno.i drazbi koja óc se 
odría ti 19. III. o. k. pre podne oko 10 sati a pred 
varoskom kucom prodati jednog konja alata sta- 
rog 7 godina, vlsine 162 cm. na teret i opasnost 
Törne Skenderovica posednik íz Tavankuta. Óva 
drazba odrzaóe se uz intervenciju dra, Radivoja 
Miladinovióa kr. javnog beleznika. 2579

Sztárt Becsei: Potíska Banka.
Vrsae.: Szerb Iparbank R. -T.
Beogrddban: »PutnIk« Utazási hod.j, Hálókocsi

Társaság, Bank és Kereskedelmi R.-T. (Terazija 5.), 
Utlevélhivatal és Magyar Kir. Kereskedelmi Képviselet 
Utazási Osztálya (Palata Akadémia Nauka, tel. 20—23).

F IG Y E L E M !
Ha épít, c»ak © Ilim ért, j  ó ni I n 6 a é g A

BEO C SIN I
portUnd eem eolet haaználjon . Kapható;

R É V A I  A D Ü L F - n á l  b u b á i  Ic a ,
fc’oko'eka 2. Telefon 551 1Q4i

r— ? • £ j 7V11 -1 - • ■

E ladó fakereskedés
Sentán 25 év óta fennálló elsőrangú 
detail-tizletem — betegség miatt —

eladom, esetleg tá rsu ln é k
Bővebb információt bármikor adok.
Csakis s z e m é l y e s e n  ‘tárgyalok.

P o ilá k  A. V ilm o s

D u g h a g y m ú t
h a g y m á i ,  I - a  r á z  a b u r g o n y á t ,  v á h .  
g á t o l t  v e t ö b u r g o n y á t . W o l t in a n  1 
ró z s a  b u r g o n y á t ,  I - a  p r é s e l t  s z é n á t  
le g jo b b a n  é s  l e g o l c s ó b b a n  s z á l l í t

UBDERER JENŐ
bank- és bizományi üzlete, fő.elék- és gyümölcskivitel
N O VK SAD, Vllson-tér 7. T e l e f o n :  2 Í - H
2479 Raktár: Tcmerinska ulica 38

fá k  e r e s k e  do, S e n t  a

. o’fll'-* *»'V a*.1 v -L •. js* •' i •
as 3

B U R Q O M Y A
vagon tételekben

le g o lc s ó b b  n a p i á ro n
Lederer VeJimir, Subotica, h íaaojlovicsva 7

i r d e t m é n y
.4 *Szubotiea« Tem etkezési Egeyesiilct. vasár­

nap e hó 18-án d. u. 4 órára kitűzött közgyűlése 
nem a Közgazdasági Bankban, hanem Horváth 
Lajos vendéglőiében (Kaszinó épület) fog meg­
tartatni.

2576 Az elnökség.

H ir d e tm é n y
A Concordia Temetkezési Egyesület ezennel érte­

síti tagjait, hogy az ujabbi közgyűlés március JS-dn 
d. c. 10 órakor rém Horváth Lajos vendéglőjében, 
hanem a »Nena« vendéglőben (Lifka-bioskop udvará­
ban) lesz megtartva.
2565 Választmány.

G yerraekhin tópor 

ekszappa
és G ye rm ekkróm

Telefon 628 — Sürgönyeim : „Konzerv
•» i

Dr. M ilenko Mcderni
gyermekorvos 2W

K a p h a tó  m inden  g yó g y­
szertárban és  drogériában

NAGYBAN AZ ,1SIS‘ D. D. CÉGNÉL 
Z A G R E B  BEOGRAD L2 UBLJANA

A  r é g i  é s  e l i s m e r t  D r . L e h m a n -
l é l e  v á r ó  <i a r c -  és k é z i k e n ö c i  é s  k r é m
52TT. srtm a la tt tö rvény©sen védve. Békebeli m inőségben, 
éjszakai haszná la ta  zsirtarta lran. n a p p a i használatra zs ir- 
talan (krém) arcvlz, szappan és púder 3 sím ben. — E ltá vo ­
lítja  a szepíőket, m á jío ltoca t, pa ttanásoka t borátkát (m itte - 
$ser) és az összes bórtísztátlanságokat. Kenőcs 12 d inár, 
króm , a rev ir, szappan és púder darabonként 10 djnár. 
E g y e d ü l i  rak tá r ar. egész. S. II. 5. Kirá y s á j területér© :

J u g o v ié  g y ó g y s z e r t á r ,  N o v is a d
Postai szétküldés. Törvényeden vedvo az ipari 
jogokat védő hivatal által. Ó'izkedjék as ártal­
mas utánzatoktól. Viszonteladóknak engedmény

Kedvezményes vasúti utazás

B u d a p e s tr e  é s  v issza
192 8  m á r c iu s  1 7 .-tő l m á r c iu s  2 8 .- ig

Fenti Idő alatt a magyar határ vízum nélkül lép­
hető át és a vizűm Budapesten 50%-os kedvez­
ménnyé! adatik ki. A vízum két havi tartózkodásra jo­
gosít.

Ugyancsak ezen idő alatt a Budapestre és vissza 
való utazásra lényeges vasúti díjmérséklések alkal­
maztatnak.

A vizumnélkűli utazásra, a vasúti és egyébb ked­
vezmények igénj’bevételére vonatkozó igazolványok a 
budapesti és Mezőgazdasági Tenyészállatldállitás al­
kalmából adatnak ki és az Igazolványok 3 kiállítás két­
szeri megtekintésére is feljogosítanak. (1928. márc. 22 
—26.1 Ezen igazolványok 60 dinar és portó beküldése 
ellenében kaphatók a Bdcsmegyel Napló szuboticai, 
novlszádi, vclikibeikereki és szomboii kiadóhivatalai­
ban, Hírlap kiadóhivatalában, nemkülönben: ’

Szuboticdn: a Kereskedők és Gyárosok (Lloyd) ' 
T.gyesiiletébeu, az. Általános Hitelbanknál és a Közgaz­
dasági Banknál.

A Hírlap szuboticai, szombori és becskereki • 
szerkesztőségeiben. I

Noviszddon: az Agrária Szövetkezetnél, Kereske­
delmi és Iparbanknál, a Putnik Utazási Irodánál, ! 
Hnffher és Schrantz.

Velikibeeskereken: Takarékpénztái,
Szomborban: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete 

(Lloyd), Bácskai Gazdasági Egyesület.
Pancsevón: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 

Népbank R.-T.
Topola: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete.-•* «
Novivrbas: Takarékpénztár R.-T., Mezőgazdasági 

Bank.
Szcnta: Kereskedők és (ivarosok Egyesülete. 

Szfetai Gazdakör. Novoszel János titkár,
Kala: Hitelbank R.-T.
Velika Rlklnda: Központi Takarékpénztár.
Od2sael: Hódsági Takarékpénztár.
Csakovec: Horvát Általános Hitelbank.

A könyvpiac szenzációja a nem rég e l­
hunyt nagy orosz külügym iniszter: 

Sassanov em lékirata, a
f j r

A világégés végzetes eseményei­
nek diplomáciai hátterét tömör, 
de rendkívül élvezetes és intimi­
tásokkal tarkított stílusban festi

A könyv megjelenése oly eseménye a politikai 
iroda’omnak', amely méltán tart számot a leg­

nagyobb érdeklődésre
A végzetes évek Gellert Hugó kitűnő fordításában 

kapható

a „Minerva" R. T. konyvosztályában
A r a  1 2 0 ’— d in á r

E  11 6  N  Y  O  M  1) Á  T
legmodernebb etylö ra] okkal A* 
kel lékekkel legolcsóbban h<

L E O P O L D  S A M U E L ,  S E N T A
modern e l1»uyr>m«'a >er?u'l3 3éBÍ gyára

R e l i e f - f e s t é s  t a n í t á s  ÍZ öflíltft
honira’* festőké, porok é-> keLékel kaphatók

946

$

n

2 2 2 2
Drasche-Lázár A lfréd uj könyve 
Megrendelhető a M in e r v a  r.-i. 

könyvosztályában

Á ra  9 8  d in á r

L e g o l c s ó b b  H Ú S V É T I  l o c s o l ó  p« 
N a g y b a n  é s  k i c s i n y b e n

S z ő lő o jtv á n y o k
amerikai alanyra o jto tt, elismert legjobb 
minőségben dús gvö cerezettel, gyökeres és 
sima vadvcsszők minden fajban, valam int 
scAfesitc t 2-3 éves gyümö’cs és rózsafák 

megrendelhető c

S é v á r  L á s z l ó  2.SO3
miataszőlő és szőlőoltvány telepéről

Pét rovar a dia (Majnr) Poslaftők 17
Lerakat Bakaőeva tilica 

Árjegyzék kívánatra ingven •■n-«

BÚTORSZÖVETEK
Moquettek
M atracgradiik
Szőnyegek
Futók

Selyem  ripszek 
Brokátok 
Damasztok 
Velourok

ac összes kárpitos kellékek nagyban
és kicsinyben,

ZSÁK O K , PONYVÁK, ZSINEGEK, 
KÖTÉLÁRUK

M in t á k a t  v i d é k r e  Is  k ü l d ü n k .

S  u  b  o  t  i e  a  V í X W í

'iri ■**»*»w»w\ -vuwf ,v Vtt* "r - VTFT* t-

.ú JŐ*1

I * •

» D A «
F E H E R N E M Ü -S Z A L O N

TOLSTOJEVA (ODOR-ÚJ 21

Ajáni
valódi lyoni se lyem ­

ből készült hálóingeket, 
combínéket, ingbugyikat, 
a  j  á  n d 6 k  n  a  k

alkalmas p ijam ákat, 
linón zsebken­

dőket, té rí­
tőkét

Ufa

I

‘••í-kft‘k

A i l l a t s z e r  t á r b a n  k a p b £  
K n d i é e v a  m iie n
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B u r g o n y á t
veié i : ib  el ezé,re n i ö>e;

gantnc Aval
d lrek t  nc 7yterm elők­

től k ö z v e t í t

Man öl és Bissnzw.ig
sovónd. Ku’os i put 32. Tel. 2200

M uharm ag
b ü k k ö n y m a g , észak* 
németországi ré p a m a g ,  
eckendo fi és Mnmuih 
lu c e rn a  é s  v ö rö s  ló ­
h e re m a g , ólmozott fű ­
m a g , áritól és o'asz 
per .e és az Összes g z ’a- 
»«3> és kö tészeti ma vak 
lego’csóbban beszerezhető
K u r t e S  M i l o s

füszerkereskedésében
Subotica, húspiac.Te'.483

J é g s z e k r é n y e k
mészárosok, hen­
tesek, vendéglősök 
és magánháztartá­
sok részére olcsó 
és megbízható be­
szerzési fo rrása

MILOSEVICS VELJXOSOMBOR,
Z latna  C reda 2 122c

M gbizhatö
n c s n  - i t t * -  r ic 'iK

surányi cukor
és az összes fűszeráruk 

kaphatók
J u l i é  L e f o o v ié
Subotica, » ra ujevaíka 4

& avasai

d iv a tc ip ő k
legnagyobb választékban 

legolcsóbban

Koch Ármin
Danica cipSuzletben <m 
Kbkápo na mel et'

H i r d e t é s e k e t
Scotán a Bácsmegyei Napló 

részére
M o l n á r  S z .  V i n c e

vesz fel.

Orvosok figyelmébe!
Eri ís tö tó il

S e lte r s -v iz
érkezett!

Javulva n lógu a’( huruton 
mégha éged 8° né

S ugár M aii ) S u u t ic a
Te’ . 17

* 9 2 8  március 16

R A D I O D I V A T
K O N R A TH  D. D.

z z  ii r
í ,

•uUI

O LCSÓ K , JÓ K , M E G B ÍZ H A T Ó K

A U T Ó - és  R Á D ’Ó -

K K U m U L Á T O R
o  kósxit és javil — A ‘dm

anyago
nu átor alkatrészek és v il’anysí 

U gt’ Ari Áron kaphatók
szerelés

V L A D  5 L  A V  W  I L H E L M
C? viU am osvi’ág itá  i é« e r ő i t  vf e i vn< x la t, P«&ice a ut ca 2

— I
K E R É K P Á R

D Ü r k o p - k  é r é k  p á r  
ö t i r k o p ' V a  r r  ó g é p 
C O i l l I t l b i & g  r a m  o í  o n  
S .  Ad. E llg l - n ó l ,  R u d ié  u h

K É R  E S
O  s

4 .  A

o művészi t idolgozásbnn a egolc óbban

F. BACHÍNGER
cégnél, Alels rdrova ul. 13, B. Sudár-vici u! 34

I

p  __

o T a v a s z i k a b á t já r a
K O S Z O R Ú

c s o k r o t ,  m i i  v i r á g o t
menyasszonyi ko zorut, fátyol t

$  A N D R IJ  A K R A M E R
m űvirág-gyárában vegyen!

A (egszebb páris i m odeJekbó l vá oszthat

o
L A K A S

(Legszebb, legocjóbb

s z o b a fe s tő
Jéi m á z o ló  m u n k á l

lit'rZi
S P I T Z E R  J .

■1, Strossmajerov.i uüca 8 
j (Húspiac) 1943

Kézmii- cs divatárut^
Pero Vujkovic

cégnél
m e r t  a  d i v a t b a n  e z  a z  

ü z l e t  v e z e t

R U H A
N ő i  f e lö l t ö k ,  e s ö k ö p j n y e k ,  r a g lá n o k ,  p  
f é r f i  ö ltö  ?v ö k  és j< y  c r  m e k  r  u h  á  k  X #

w

________________________________ _____________ p
Tavaszi B 11 IT A I A T nié3 az 'dény beállta előtt 4 $

U U II ü  J  A l r c n d c I j e m e ? Q
O S Z T R O G O N A C  é s  K E N E D I C ^

a <rol divatszabóknal
Cara D usana u lic a  1 (Urikasx’uóva' szombat)

—  o

______ _  __________________  ______ o
.......................... ...............* M

r  a s z e r - , c se m e g e -
és  d é lig y ü .m ö lc 3 -3 z iik sé g le lé t  Ö

K o v á c s  é s  G e lá n y in á S  \
R u d ic s - k i ié r ö

C

Eisler Izsónál
r o t á l d  tem p lom a  során

Original angol szövetekből dús választék

C S E M E G E

s z e r e z z e  oe

R E Z A R U
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C s is z á r  J ó z s e f
r é z ö n t ő -  é s  g é p m ű h e ly é b ő l !

T i f i  os O b i l i c  u l i c a  9
Réz-, fém - és szoboröntvények k é s z í t é s e ,  p  
gépek Javítása, dlszöntvénvek, plakettek és Zi 
asztalosok részére enyvező bakok raktáron

N IK K E L E Z É S  O
Galvanizálás . Fém szlnézés A i

4SJ
V

m enjen ei Senoe (Bem ) u ica  
21. szára a la t t i  penzióba, ahol Ó

elsőrendű ház tkosz to tkao  p

Ha vásá rlása it befeiezte

Minden igényt kielégi tö B Ú T O R T
le/ jutdnyosabban F R D L L Y Í  A N T A L  bufor- 
ánih zábm vásárolhat. — I V . ,  B . fc iu c ia rev :- 

p  é e v a  4. — Rendelésre bármilyen s t í l b ú t o r t  
/, készít garancia mellett saját üzemében.
T ö « 0 « 0 « r O S e > O S r O ^ O ^ O » 0 ® O ^ O ^ Ű ® - O ®  O ^ f  O

„ .ADUNK
n a g y o b b  t é t e l ,  p r o m p t  s z á l l í t h a t ó

NYÁR- é s  FÜZTÜZÍFÁT
03

FÜRÉ5ZELTÁRUT  
TÖLGY- é s  S Z L T Ü ttF Á T  

B o sz n ia i b o ro v i é s  f ic h te  a n y a g o t
hajó és va?ontéte,ekben és nagyobb mennyiségű

k u b ik o s -  é s  h é i i t a l ic s k á t
KISS PÁL ES TARSAI, SOMBOR

Somborban
a Bácsmegyei Napló 

részóra

Df  S á l i  B i l i
Apatini ut 46. vési fel.

j Telefonszám 341. |

í.4
!
1
i

1
I

p. & C. H A B IG  és F A N IZ Z A  ka  apók, va lam i It  

L.B .O . r í és n o ih a ris n y ák  egyed iiá  le ra k n ia  csak

AAUÜNAL KbGlSZTKR!
KASSZÁT

keresek m e g v é t e l r e  
V ID A N  P E T R O V lC

Baô »nd, P Itrenaka 7

1*.0
tK

1

P e r z s a s z ő n y e g
eredeti keleti munkák
nagykereskedése
iMuitiu viuiiuoF’. UIIUJ

BBOŰKAÖ, Ku z i ihu j.ov j 22.
Uj lélel perszaszönyegecu érke­
zeit Perzsiából és m h  keleti or- 
S’.AgOiból. Valódi és hibátlan 
keleti munka, é r té k e s ít i? task. 
Kü Ön szö;iy g javiló- és Js . tUó- 
ojzUlly. Közvetlen be lozatal. 
am® y min len konkurenciái k i­
zár. Külön plüss-, vc’our- és

‘léns'őnve

üiyes kéTiselök
jugoszláv értékpapírok 
kis havi részletre való 
eladására felvétetnek. 
Ajánlatok Jakov Zum- 
buiovic, Beograd, Kralja 
Petra ul. 52 címre kub 

dendők.

***'.•. «f
'ombüfi juh túró i81l) 

Csak akkor jőr 
Ha az Cirílovtól va^ó.

Szállítja
' I . ’ i r j lo v ,S o m b o r

BÖZ5NDORFER zongora. 
STniNVF.Y. E.RSTER’ vi- 
I jm irká k , Erste Produktív, 

htcUhammer. Líra, Stingl, 
Lanterqei G íojz, Palltfc, 
Sti isznyr., L Edmund. Hoff­
mann. Zongorák rendkívül 
na.4y választ, k- an *.aphatÓM 
Arain Jugoáz á.iában legnl- 
cjóöbák r.; leghosszabb Jejá­
ratú részlege ha halók. Kain 
hangszer* iíz itó .’ Subotica. 
Városháza. 10311

KI.AOOK
hasz álható v a s a k a t ,  
transnii5siókat,c3apá7ya- 
t;at, 2 drb. uj 8 m.-e-; 25-08 
t r a v e rz t ,  felvonószánt, 
géptisztltórongyot, stb.
Zoltán Entvebniann

* Osiobod'cnje uh l7P.ltib 138 
Telefon 5

4 ii!ő b ii“z -k^z 'c  ** ti ’ 10573

T

Ö
K
E

Épület-, bútor- 
' és portál-

a s z t a l o s
Palmoticeva uk 20. 
T&nonc felvétetik.

'“.r

a viláo legnagyobb közlekedési vállalat a
Nénietek, magyarok, rom ánok egyedü lá llók  és családok, 
ak ik  Kanadába óhajtanak k ivándoro ln i farm okra (mező- 
gazdaságokra), k iv á n d o r lá s i  és s z á l l í tá s i  fe ltételek 
üg\’ében fo rdu ljanak ú tb a ig a z í tá s é r t  az a lábbi c im re :

KOVACSiTS RADÍVOJ, a Cmadian Pacific
Railway Co. képviselője Sombor, P an S ia  ul. 2

WWJW’W'

nBrrsaa

cégnél Subotica, hol a legszebb és leg izlésesebb  

ú ri d iv a tc ikk ek  k ap h a tó k . — Szol fl Irat. pontos tlszololiasVUKOVICS GERO
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S z ő lő te le p itő k !
Megrendelhetik srttkaégleteiket az ültetéshez, v a k u ln i a h ií*  

nyok pótlásához

In g u s z  T e s tv é re k
kidaai és Irirályhalmi aző'őgazdasá^ában nevelt fajtiszta por- 
bujtásoe, valamint egyszerűen Iskoláson eyökeres szólövesszót. 
Továbbá ősszel leszedett, megpucolt, télire lcvermelt és fagy­

mentesen érteleit sima
S z Ia n K a ,  K t i v l d t n k a ,  b á n á t i  I l i z l i n g  

( k r e a é a )
és különböző csemegefaju *ima szólővssszőkből

Posta: PoJM-Suptyelt '•űr önye m: la p u n  Patté
Telefon: Palié 8

25M

LEV ELEZÉS
VadAesobt Kittenberge; 

Kálmán Vadász és gyüj- 
•tőuton Kelet-Afrikában cí­
mű könyvét megrendelhe­
tik Minerva r.-t. könyvosz­
tályában. Ára 320 dinár.

f  H Á Z  A S S Á G  1

Férjhez akar menni? Hegy 
tökéletes boldogságot faláb 
jón a házasságban olvassa 
el dr. Síkor József: »A töké 
letes feleség* Beniczky Ir­
ma »A szép otthon.* Be 
niczky írnia . *A nő köteles­
ségei < és dr. Síkor József- 
-Miben különbek a nők a 
férfiaknál?* ciinü könyve­
ket. Minden egves könyv 
ára 8 dinár, megrendelhe­
tők a Minerva r.-t. könyv­
osztályában.
Házasodni akar? Olvassa 
ol dr. Síkor József > Háza­
sulandók könvvt-éf. amely 
bői megtanulhat ja, hogy 
házasodnak, az okos embe­
rek, hogy házasodnak az 
ostobák. Ára 8 dinár, meg­
rendelhető a Minerva r.-t 
k önyvosz. Iá 1 vában.
Kém cet köti házassápközve 
titfi iroda minden megbí­
zásnak pontosan eleget 
tesz »Anior« házasságköz- 
vetitő iroda Temesvár. Ko 
mama Kossuth Laius n«ca 
21. I 1993

EglalkozAsI

Vidéki vállalat alkalmaz
periek t szerb-német levele­
zőt. Német gyorsírás felvé 
tel, magvar nyelv bírása 
előny. Ajánlatokat »Fe.r- 
fekt 167-7* jelige alatt az 
Interreklam d. d., Zagreb. 
Marovska 28. továbbit.

2563
Kifatófint, 15—16 éveset, 
felvesz Préssburger Sán 
dór uriszabősága, Suboti 
ca, Városháza.
Hárvezeténdnek, esetleg 
házikisasszonvnak ajánl­
kozik komoly, megbízható, 
jólfőző nő. éves bizonyít­
vánnyal. leveleket kérem 
a noviszadi kiadóba »Rend- 
szerető* jeligére. 2561
Intelligentes dent sebes 

Fráulein perfekt serbisch 
spreehertd sucht zu Kin- 
dem Stélle bei soforliíen 
Eintrift Adresse in dér 
Redaktion. 2549
Zastnnnike za prodnía 
tekstilne robe izravno na 
potroáaég trail uvedena ot- 
platna veletrgovina iz Reo- 
grada. Pismene ronude 
osobno predati Fischer — 
Hotel Beograd. 2548
Képviselőket keres teksztib 
á’-uknak közvetlen a vásár­
lóközönségnél leendő el­
adására bevezetett beogra- 
di ré zle! üzlet nagykoré-• 
kedés. Irásbeb ajánlatok 
«zemélvesen adandók át 
Fischer. Hotel Beograd

2548

Famobrésr-segéd s ’il-s er , 
muskára (th-zt’zó) felvó'e- 
tik Rigó Antal í zül o'ica 
V. kör i mavsrka-u. 26

Keresek festő- és vesvtisz- 
titósegédoL önálló munkást. 
21 -25 éveset. Cásnár. Pan- 
öevo. Neman'ina 4. 2531

APRÓHIRDETÉSEK
•B n4 I rfiafe, -uüfMti* 4a «4m*4 a«4mit Lnkis«U> apr/UrMfa 4m W«a.Caak MWtyarMtt jaü|4a lakiakat t*«Abtt*k

rógépe
csakis

akkor lesz Jó és 
tartós-áletii, ha
ait nagyon csekély éri 

díj mellett

Deulsch Izidor optikus és mű­
szerésznél k a r b a n ta r t ja  f

Uj és használt írógépek, eredeti 
GRRlP-irójjép^xnHjj és kerbonpapir

Irtf gépjavítása < ryer as és o’csrfa Jótállás mellett 
/rógépek kedvelő résx’stHxetésre. — Telefon 2-16

— ■ ■■ ■ 1...- ■T
O lc s ó  t a v a s z i  k ú r a !  §

reuma, csu \ is.a*, izületi 'oh, ne* 
rév és fagyot1 tes részér kezelőére

Nem kell drága fürdőhelyre u ía z n i!
V;<f *1dek kezelés után >.aziutarhatnak '

Paraffin-T erápia, t itk a -m o z i ép ille t

24 bzemélye , ma.dn rn uj

B é r lie t  a u tó b u s z
pyá'i'ag ké«zült karosszó iával
e i ó n y ö s  f i z e t é s i  f e l t é t e ' e k  m e l l e t t

CITROEN k é p v ise le tn é l
N o v ftv a d , K r ,  A le x  m a m ira  n i .  7. kapható 
UJ C i t r o e n -  és J?« c ’a - ' o e i i k  r a k t á r o nH- . W» »*.• . • ».»>•».-V-

U t a x ó b ő r  ősidők,
aktatáskák, női ridikülok, pénz*, szivar* és cigaretta* 
tárcák, ó r i á s i  v á I a 3 z l é k h a o olcsón kaphatók  
S ’j t a  s í j j e r  R o o r i t t  bő oudos és boiáru speciális 
«?.ak íz le ttb e * , S u b o t i c a ,  A leksandrova ulica 1. 
J iv iK c o tn t. no de «seW s.a s erdei vállal. 11422

K ö n y v u jd o n s á g o k
Likatos László: A Jövő házassága 
Kárpáti Aurél: A kételkedő kritikus 
Mikszáth: A fekete város I II III.
Balassa : A csép lőgép é szerkezete 

és azok kezelése. V. kiadás 
Ady : Vér és arany. X. kiadás

Megrende’hetők
a M inerva r.-t. könyvosztályában

Ehn. 44 
.  60

120

90-—
46*-—

ÍVÉTEL-I
inann—u-L-nr

-ELAD
Noviszadnii eladó a. vires 
központjában 6 szoba és 
mellékhelviségokböl álló 
ház. Érdeklődni NjcgoScva 
ul. 26.  2560

Hálószoba, ebédlőbutor, 
bőrgarnitúra, rézággn éjjeli- 
szekrény, mosdó, gardero- 
be-szek rén y, fürdőszoba
felszerelés, gázkályhák,
csillárok eladók. Megfe 
kinthető: Kralja Petra park 
10. I. em. jobbra. 2553
Illedó kifogástalan állapot­
ban levő, alig használt 
ebédlő. Érdeklődni lehet: 
Sudareviéeva ulica 12 
az üzletben. 2564
Eladó Topolán a beltéren 
két ház e.gv portán, mind­
kettő az uccira, az egyik­
ben bolthelyiség. Ara 
65.000 dinár. Csaló István 
VI. kör. Ilirska ul. 4 szám 
Szubotica. 2580
Kilencsukkos parasztkocsit
ós használt lószerszámot 
jó állapotban veszek. Mu- 
csy, Jclaéiccva ul. 9.

2578

Gazdák finyelmébel 01c<ón 
eladók: 1 drb Györy-Wolff- 
féle 200-as, 1 drb Nickerl- 
féle 150-es csirkekőltftgép. 
1 drb Nickerl-féle műkőt 
lós nagyobbak beszerzése 
miatt eladók. A gépeikké- 
uj<\bb rendszerűek, ke- esel 
használtak, üzemben meg 
tekinthetők. Seidl Gvula, 
Novivrbas (Backaj, 25,2
Jégssekrényt garanciával 
legolcsóbban készít,, in­
gven prospektust küld Új­
vári Ferenc asztalos Teme­
ri n. 2242
»Fáris« kabpfirlet eladó.
— Bővebb felvilágosítás 

: ugyanott. Pasiéeva ul. 9
(Edény-piac). 2298

k o LÓn fO
Volt ön Afrikában ?

Sehweinfurth: > Afrika szi­
vében* c.imü könyvéből 
megismerheti azt anélkül, 
hogy oda kellene utaznia. 
Ára 64 dinár. Megrendel­
hető a Minerva r.-t. kőnyv- 
osztálvában.

Üzletvezetői. raktárnoki. 
utazói vagy hasonló állást 
keres jóniegjolenósü 34 
éves nős izr. kereskedő, ki­
nek 7 évig önálló üzlete 
volt, jelenleg 2 év óta ve­
gyes fióküzletet vezet ön­
állóan. S1IS. honpolgár, 
horvát, magyar és német 
nyelvet szóban és írásban 
bírja. Szives megkeresése­
ket »Agilis* jeligére a 1 i- 
adóba kér. 2575

!

NőifodrA«rse<>*det, aki jól
és s/épon ondelál. mains 
fizetéssel felvesz Deli, De- 
beljaca. 2533
Cukrásaseflád, önálló mun­
kás. állást keres. Címe: 
Juhász Ferenc, Stara Ka. 
njiza.

Paleolo^uc:

2522

(us rerpnye

Keveset használt 20 IIP 
stabil nyersolaimotort meg­
vételre keres Boltok Béla 
Ti tel. _  _2569
Sonkavágónép nagyon jó 
karban uj modell jutányos 
árqn eladó. Cím. K.orhec 
gyártelep. Paja Kujundzi- 
ceva ul. 128. Telefon 729.

2582

1

Elszámolásra vagy bérbe 
kiadom újonnan megnyílt 
vendéglőmet. Előnyben ré­
szesítem a gyermektelen és 
licno pravoval rendelkező 
szakembereket. Megélhe­
tés biztosítva. Csak sze­
mélyesen tárgyalok. Zarko 
Popov Srbobran. 2568-r-

Kávéhái és vendéglő bér­
beadó, a teljes berendezés 
eladásHA al. Kérderősködé- 
sek Vilsonova ul. 33.

2o/ <

l

Közvetítünk a legrövidebb 
idő alatt szí engedélyek 
minden fajtáját, állampol­
gársági, it.t-tartózkodási en­
gedélyt. (trafik, kávék iné­
rés stb ) Nemzetközi Iro­
da Subotica, Aleksandrova 
ul. 0. 2475

‘losdasszonyt, ki édeliüz- 
«et vezetésében íártas. 
azonnali belépésre keresek. 
20 éven felüliek jelentkez­
hetnek Neumann Andor, 
Sombor. I aslina ulica 5. 
Bj jeli-üzlet. 2557
KéményaeprőBcgéd, nőtlen, 
állandó munkára kereste­

tik. Szabó Ferenc, Baőka 
Topola. __  2566
F.ifatófiut azonnal felvesz 
Drenkovié János cég. ^ko- 
tus Viator ulica 39. 2555
Garantálom, liogv három 
hónap alatt megtanul szer­
bül az én módszerem sze­
rint. Cim a kiadóban.

2574

Akarja gyorsan a horvát 
nyelvet megtanulni? Je­
lentkezzék Slavic Ferenc

I tanárnál Zagreh. Gunduli- 
éeva ul. 23. Vidékre levél­
ben! oktatás. 2514
Uqyea jóházból való fiút 
tanulónak felvesz Rózsó 
férfiszabó. Subotica (Zene­
de épületben). 2483

i

Artistic Office Unlvertel.
Bruxelles. Vercnsteltet gros- 
sen zweimonal lichen kon- 
kurs íür Kinerca. Theíl- 
nehnien können Personen 
von 7—30 Jahrcn. Für 
geuiemet befundene können 
standige Engagements in 
all.'n Staaten bekommen, 
aucli in Amerika. Artisten- 
innen von Profession 
können aucb ohnc Konkurs 
engagiert werden. Genane 
Informatior.cn ertheilt’ Ar­
tistic-Office Subotica, Po5- 
tanski fah 74. 2 Din. Ant- 
wortmarke! 2471

N a g y

Az orosz v s-on o< legkitűnőbb is­
merőjének munkája, a tr g:ku3 

‘végű cár regényes élettörténetéről.
Á r a  4 0 « -  d i n á r  

Lucián M u ra t h e re a y u " :

Katalin cárna szerelm i
Meg ázó kön.v. Mínd-n szavának 

súlya, belső izzisa van
Á r a  4 0  -  d i n á r

H. G. W ells:

Ffadó 10 IIP szívógázmo­
tor és egy Ilofherr elevátor, 
lengyel Miklós, Senta. 
Roogradska ul. 73. fc- •
Motorkerékpár, Puch gyárt­
mány, alig használt, ki­
tűnő állapotban eladó. — 
Cim a kiadóban. 2410

élete W ertheim-kasazát,
nagyságút, megvételre ke­
resek. Cim a kiadóban.

2511

RÁDIÓ
BÉRLI I

C s o d á la to s  tá r té n e te k
A legnagyobb é ő reg nyíró leg- 

u abb köay /e
Á r a  3£»-~ d i n á r

W alpole:

Jeremiás. Egy f iú  regénye
Á ra 4 0 ’-  d in á r  

Fer.ti konyvai megresdelheldT
a „Minerva R.-T.“ könyvosztályában

Veszek használt amerikai 
monilor muharmag csép- 
lésre való cséplőt. A ián,a 
tokát ármegjelöléssel kéiék 
Paulina Schwartz vaske­
reskedése. Djakovo. 2-Ü1
Ponyvát használt, de jó 
állapotban .3X6 m. méret­
ben nngvételre keresünk. 
CenientárugVár, Palicsi ut

2534
Patkanis patkányirtószei 
doboza ,5 dinar, kapható 
minden gyógyszert árban és 
drogériában, továbbá a
Torontáli Agrárbanknál Ve­
liki Bocskereken. Szabott­
éin Herei drogéria és Kor­
tes Milos kereskedésében.

készülékek és alkatrészek a leghíresebb német gyárakból,
amelyekkel bárm ikor ha’lgathatja az egész világot, eredeti gyári
árakon nagy választékban á l l a n d ó a n  r a k t á r o n *  

K é r j e  m é g  m a  I* .  N o . 6 .  sk. in g y e n e s  ú é p e s  A r je g y x é k t ie fc .e t .
Eladás négyhavi rész’etre Is, hs a vevő a vétel alltal-návs’ a véte’í r eiyharmadát késipénzben fizeti.

K A O IO K L A Z E K , B e á r a d ,  Jak& ié& vo u k  11, T e le fo n  41—8 5 .

Már 20 éve ismert Larucin 
kapszulák a legjobban be­
váltak mindennemű hugy- 
csöbántalmaknál, női fehér- 
folyásnál. Kapható dobozon* 
ként 20 dinárért szaküzle­
tekben. Postai szétküldés: 
Blura gyógyszertár Suboti­
ca, főportával szemben
»A.!exa« nyakkendőipar 10
dinárért fordítja ki rén
nyakkendőjét Korzó. 1249 _ __ _ _ _ __ — - • -
Újoncok. fia azt hiszik* 
hogy ujoneoztatásuk téves 
alrpon történt, forduljanak 
pontos és szakszerű ta­
nácsért a >.Nemzetközi (ro 
dá<*hoz, Subotica. 
sandróva 9 762S
Házikosztot. ízletes, K' 
konyhából keresek ottétke- 
zésre, esetleg kihordásra. 
Címeket a kiadóba k^rek^
G U M I B E LY P O Z Ö í

bármi,ven nvelvcn készít 
Molnár lóz'-ef Subotica. 
rrankoDan<ka ulica 
Megrendeléseket a Bác?- 
mevvei Napió kiadóhiva­
tala is clfncad _
Főtéren üzlet portállal, be­
rendezéssel azonnal átadó. 
Giro a kiadóban. 23^7
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